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mvárosára. Valami baj van ebben az óriási hazugsag- 

hét nembeli sztárokat, - csillagokat, - akik aztán 

pes lapokban. Fényképek tömege számolt be arról, 

elemik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 
követő mapok kivételével 

Felelős szerkesztő: a 

Dr. PUHALA SÁNDOR 

Más csillagok járnak... 
Nehéz napok köszöntöttek Hollywood szépséges 

arban, ahol évek ota olyan nagy sikerrel készitet- 

fék az egész világ számára a hamis ideálokat és a fes- 

tett bálványokat, Igen, ott gyártották azokat a mind- 

annyira megsokasodtak, hogy majdnem elhomályosi- 

tották a messzi égen világló igazi égitesteket, Ha- 

sonló általános ünneplésben és tiszteletben még nem- 

igen volt része halandónak, mint a hollywoodi film- 

művészet nagyjainak. Egy Kainz, egy Duse, egy Tal- 

ma, soha sem mert még csak álmodni sem arról, hogy 

valaha is ily megbecsülésben legyen része, sőt bizo- 

uyos, hogy a maga idejében, hozzájuk képest, egész 

szürke alak volt még maga a drámai müvészet atya- 

mestere is, a gyémánttolliu és csodálatos képzeletü 

Shakespeare. 
Mi volt a titka e példátlan népszerüségnek? őŐk 

voltak azok, akik az egész elmult korszak képzelet- 

világa fölött uralkodtak, a legmagasabb társadalmi 

osztályok képviselőitől kezdve, lefelé, az igénytelen 

kis varrólányig, - még hozzá igen gyakran, különö- 

sebb szinészi tehetség és müvészi érdem nélkül. De 

ho,, a nagyközönség mindezt ne vegye észre, arról 

gondoskodott a hollywoodi hazugsággyár fülhaso- 

gató reklámmal, sippal-dobbal. De nem csak arról 

gondoskodott a hollywoodi sajtó-főhadiszállás, hogy 

az induló szinész vagy szinésznő a legjobb kritikákat 

ja, hanem annak magánéletéről is szakadatlanul 

ztek a jelentések ujságokban, folyóiratokban és 

hogy mit csinál a nagy sztár reggeltől estig, megtud- 

tuk minden magánügyét, házi perpatvarát, megtudtuk 

még azt is, hogy mik a hiresség kedves ételel, noha 

teljesen kilátástalan remény volt, hogy valaha is ven- 

dégil lássuk ebédre. 
Ez a aegativum azonban egyáltalában nem za- 

varta meg a bensőséges viszonyt. Mert akarva nem 

akarva, jobban ismertük már a vászon hatalmasait, 

mint akár egyik-másik idegenbe szakadt rokonunkat. 

Ennek a nagy barátságnak sokszor igen fu
rcsák vol- 

ta a következményei. Mert akadtak igen sokan olya
- 

Ziarul Comunitátii 

nok, akiknek az agyában minden más ismeret vagy 

rendes müveltség helyett ezek a mozi-sztárok imbo- 

lyogtak, megmérgezve minden becsületes mun
kaked- 

vet és egészséges becsvágyat, 

Hollywood ál-ideálokat adott az ifjuságnak, ha- 

mis fényüzésével és hamis aranyával. Sok ifjut és 

leányt hálójába ejtett a nagy keritő, ahogy sz
üntelen 

elébük vetette a gondatlan, pazar élet cs
ábitó szinké- 

peit. Greta Garbók és Rodolfo Valentinok akartak 

lenni a szerencsétlenek, de mikor ráébredtek nag
y té- 

vedésükre, már késő volt, örökre elégedetl
enné tette 

oket a hazugságok városa. 

Azonban változnak az idők és velük együtt m
eg- 

változott Hollywood is, Már nem a hazug esz
mények 

központja. A világ érdeklődését már egész más dol- 

gok foglalkoztatják, s ezt keserüen megérzik
 a nem- 

rég még annyira ünnepelt sztárok is. Epp most ér- 

kezik a filmfővárosból a jelentés, hogy a leghirese
bb 

művészek eladják házaikat. Mery PFPickford fünek- 

fának kinálja tündérpalotáját és eladó Gloria Swan- 

son gyönyörü birtoka is. Sic transit gloria mundi. 

Kalapács alá kerül „Beverly Hill", amelyet Gilette, a 

borotva-király, vásárolt a szépséges Gloriának. De 

példájukat követik mások is. Eladó Deanna Durbin és 

Clark Gable palotája is, amelyek szintén megérik 

testvérek között is a fél millió dollárt, - természete- 

sen berendezés nélkül. Nem lehet már ezeket a pazar 
háztartásokat tovább fenntartani, nem lehet már az- 

ért sem, mert az ott lezajlott fényüző életet bizonyos 

mértékben a reklámalapból fedezték. : 
HHiollywoodban tehát nagy végeladás van. De nem- 

sak házak cserélnek gazdát, hanem végeladása van a 
hamis ideáloknak, a hazug eszményeknek is. Roska- 

Cozik a nagy filmfőváros, roskadozik a hazugság- 

gyár. Nem kellenek már a festett mosolyok, nem kel- 

tosz. De nem kellenek már azok a giccses paloták 

sem, ahol éjjel és nappal járta a táncés a nagy- 
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közönség számára rendezett vigasság, Más csillagok- 
ra van szügség. Csillagokra, amelyek a munka a tu- 
domány és az igazi müvészet egén ragyognak. Lejá- 
róban van az az idő, hogy a vászon árnyékalakja le- 
gyen az eszmény. Holywoeod hősei és hősnői nem 
Ditorolhatják tovább a képzelet fölött az uralmat. 

Vissza kell adni az igazi tekintély és az igazi első. 
ség jogát azoknak, akik valóban előbbre vitték és 
előbbre fogják vinni az emberiséget. Foglalják el vég- 
re méltó helyüket az igazi sztárok a tudósok, a felfe- 
dezők, a nagy tanitók és azok, akik a müvészetben 
hervadhatatlant alkotnak, Még pedig a saját zseni- 

zuzza 

jük és nem a gyár ügyessége és a sajtó szakadatlan 
dobverés révén. örömmel vesszük tudomásul, hogyha 
majd eltünedeznek a hamis bálványok bazilikaszerü 
otthonai és reklám-piramisai. Mert a paloták azokat 
illetik meg, akik a kulturát és a civilizációt gazdagit- 
jak. Lakjanak olyanokban az élet igazi hősei és nem 
azok, akiket az üzleti találékonyság formál. Hősök, 
akiknek nevét érdemes megtanulni és tudni. Hősök, 
akikért érdemes rajongani és foglalkozni velük, mert 
a legszegényebb otéhonban is, csalfa refloktorok vilá- 
ossága helyett még sápadt gyertyafénynél is az 
meberiség örök álmait és vágyait váltják valóra. 

AA 

i i al 
Októberben a német haditengerészet ezéztizene na ! t gy ellenséges 

hajót süllyesztett el 720.575 tonna űrtartalommal g 
A német vezéri főhadiszállás rendkivüfi jelentés- 

ben közölte, hogy az ellenséges szállitó hajókra való 
vadászat során a német tengeralattjárók elsőizben 
behatoltak az Indiai-óceánba és a Fokvárostól messze 
keletre, valamint Fokváros közelében nyolc hajót 
yesztette el összesen 52.518 tonna üurtartalom- 
mal. 

A Kanáriszigetek vizeiben október 31-re virradó 
éjtszaka szétszórt hajókaraván ellen a német tenger- 
ajattjárók folytatták támadásaikat és ujabb négy 
hajót semmisitettek meg, összesen 30.1831 tonna ür- 
tartalommal. Ez a hajókaraván összesen fizemnyolc 
hajót veszitett 181.131 tonna ürtartalonumal. 

Az utóbbi napokban a német tengeralattjárók 

tehát ujabb 82.649 tonna hajótér veszteséget okoztak 

az ellenségnek. 

Október hónapban a német hadi tengerészet az 
angol-amerikai kereskedelmi hajózás ellen folyta- 
tott támadásokkal 111 ellenséges hajót süllyesztett el 
összesen 720.575 tonna úrtartalommal. Ez a siker 
elsősorban a német tengeralattjárók érdeme. Ezen- 

ivül tiz hajót torpedótalálattal megrongáltak, A né- 
met légierő két hajót süllyesztett el összesen tizezer 

tonna ürtartalommal, számos kereskedelmi hajót és 
egy uszó dokkot megrongáltak. 

Az angol hadi tengerészet október hóna 
rombolót, két őrhajót hét gyorsnaszádot zelen * 
nodás következtében tizenkét csapatszállitó bárkát 
veszitett. 

elfoglalták 

az ellenség vasuti vonalait 

A német vezéri főhadiszállásnak hétfőn kiadott 
harctéri jelentése szerint a Tuapse felé vezető vasut- 

vonaltól északra a gyalogság sulyos, de eredményes 
harcokat folytatott a földalatti állások elfoglalására 

és a hegyes terep nehézségeit is leküzdötte. Az ellen- 

ség több egységét bekeritették és megsemmisitették, 
számos ellentámadást pedig szétvertek. 

Terektől nyugatra a német csapatok lendületes 

támadása, a terepnehézségek ellenére, visszavetette 

az ellenséget és több kisebb folyón keresztül való 

visszavonulásra kényszeritette. 

Alagir városát a német csapatok elfoglalták és 

ezzel egy fontos katonai utat birtokukba keritettek. 

A légierő eredményesen támogatta a szárazföldi csa- 

patokat és az ellenséges táborokat, valamint Ordjo- 

nikize város vasuti berendezéseit bombázta. 
Sztalingrádtól délre a páncélosok által támoga- 

tott szovjet támadások összeomlottak. A várostól 

északra a bolsevisták ujabb eredménytelen partra- 

szállást kiséreltek meg. Két ágyunaszádot és több 

nagy csapatszállitó hajót elsüllyesztettek, egy ágyu- 

naszádot megrongáltak, ezenkivül többszáz hadifog- 
lyot ejtettek. 

Volga és Don közötti 
lenek a glicerin-könnyek, az álromantika és az álpá: 

A keleti harctérem 

Román harci repülők a Don-körzetben eredményesen bombazták 

egy ausztráliai hadosztaly 

lagir városát 

Egyiptomban elpusztult 

A román harci repülők a Don-körzetben eredmé- 
nyesen bombázták az ellenség vasuti vonalait. 

Livnitől északnyugatra az ellenség több helyi 
lellegüű támadását visszaverték, A keleti front kö- 
zépső és északi részén mindkét részről járőrtevékeny- 
ség és rohamvállalkozás volt. 

Az elalameini front északi szakaszán a német és 
olasz csapatok ellentámagásai továbbra is eredmé- 
nyesek voltak és visszavetették a német és olasz állá- 
sokba beszivárgott ellenséget. Az ellenség, különöse 
egy ausztráliai hadosztály rendkivül sulyos vesz 
geket szenvedett, A német és olasz repülők támad 
5ai főleg az ellenséges tüzérségi állások ellen irányul- 
tak. Számos üteget bombatelitalálatokkal n 
sitettek. A bombázó repülőgépeket kisérő vadá 
pülök saját veszteség nélkül négy brit r 
lelőttek. 

Román herci repülők ujabb kiváló 
fegyvertém 

Berlinből jelenti a Rador: A román harci repülők 

október 30-án eredményes támadásokat intéztek a 
bolsevista közlekedési vonalak 

ellen. Az utánpótlás szempontjából fontos számos 

vasuti vonalon a közlekedést bombatalálatokkal meg- 

Október 11-31 között a brit légierő 306 

pet veszitett és ezek közül 187 a Földkö 

és Északatrika fölött pusztult el. Ugyan 

Den a német légierő vesztesége a Nagybritann 

harcban nyolevannyolc repülőgép volt. 

szakították. Több Alomást és vasuti 
megrongáltak. Román vadászrepülők 

bonmnbázó kötelékük védelmét látták el 

vadászrepülőkötelékből hár 
égve zuhantak a földre. 
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Husz map alatt közel háromszáz repülőgépet 
veszfettek 

Heriinből jelemti a Rador: Október 11-81 között 
a brit légierő kétszázkilencven repülőgépet veszitett. 
Ezek közül száznyolcvanhatot Északaírikában, vagy 
a Földközi-tenger fölött lőttek le. Ugyanebben az idő- 
bem a németek kilencven gépet veszítettek. 

A MILANÓI LOGITAMADAS 
ALDOZATAINAK SZAMA 

Rómából jelenti a Rador: Hivatalos közlemény 
beszámol arról, hogy a brit repülők Milánó ellen inté- 
zett légitámadása következtében 143 ember vesztette 
életét. Tiz áldozat személyazonosságát nem lehetett 
megállapitani. A halottak között van két külföldi ál- 
lampolgár is. 

Ellenséges páncélosok : 
egyiptomi front 

északi részén a tengelycsapatok ellentámadásai si- 
kerrel jártak és ujabban ismét többszáz hadifoglyot 

Rómából jelenti a Rador: Az 

ejtettek, ezenkivül 
több mint negyven ellenséges páncélost meg- 

semmisitettek, 
Ebben a körzetben az olasz állások ellen intézett he- 

az angolo 
OKTÓBER UTOLSÓ NAPJAN 

47 SZOVJET REPÜLÖŐGEÉP PUSZTULT EL 
Berlinből jelenti a Rador: Október 31-én a bolse- 

visták negyvenhét repülőgépet veszitettek. Ezek kö- zül negyvennégyet légi harcokban lőttek le, egy re- pülőgépet a légelháritó tüzérség semmisitett meg, 
mig két gépet a földön pusztitottak el, 

MAC ARTHUR TANACSKOZASA 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Daily Mail cimü angol lap washingtoni értesülés alapján közli, hogy Mac Arthur tábornok a közeljövőben Ausztráliából az Egyesült Allamokba utazik s ott fontos katonai tanácskozásokon vesz részt. 

ömmeges megsemmmisilése 
ves támadásokat visszaverték, A britek ismét megki- sérelték a partraszállást az olasz csapatok mögött, 
de a kisérletet meghiusitották. A német és olasz re- pülők állandóan bombázták az ellenséges állásokat. 
Német vadászrepülők négy brit repülőgépet lőttek le, számosat pedig a földön megrongáltak. 

a 

Olaszországi képek 

Hatalmas mocsacak helyén vicágzá várasok 
hicdetik ma az otasz állam alkotá ecejét 

A kék ég alatt elterülő Itáliában annyi pompás 
látnivaló van, hogy a szemlélő elbüvölődik és mintha 
a mesék országában járna egyik csodálni való buk- 
kan elő a másik után. Most nem a megszokott ké- 
pekre gondolok, a csodálatos velencei Szent Márkus- 
templomra, vagy a Campanile égbe meredő tornyára, 
vagy a pisai ferdetoronyra, de nem is a füstölgő ná- 
polyi Vezuvra, vagy a római amphiteátrumra, hanem 
az uj Olaszország alkotásaira és felfedezéseiree To- 
vábbá azokra a müvészi alkotásokra, melyekről még 
csak keveset hallottunk. Tekintsünk be Olaszország 
mütermeibe és mühelyeibe, vessünk egy pillantást a 
pontiniai mocsarak helyén épült városokra és a san- remói virágkertészek csodálatos virágaira. 

San-Remóban 
ügyes munkáskezek ápolják azokat a virágokat, me- 
lyek állandó felügyeletre szorulnak, melyek igen ér- 
zékenyek Itt ugyanis az örök tavasz honában a ter- 
mészet legkülönbözőbb növényei élnek és az olasz 
kertészek ezen a földrészen 81.5 millió lira értékü 
növényt és virágot termelnek. Ez az eredmény azon- 
ban csak ugy érhető el, ha azt annyi gonddal ápolják, mint itt San Remóban, Ejjel-nappal óvják ezeket a természeti értékeket az időjárás szeszélye és a rova- fok serege ellen. Kétévenként virágkiállitást rendez- nek, mely páratlan az egész világon. De 

az ügyes olaszok 
a háboru szülte gazdálkodás következtében igen lele- ményesek lettek, iparkodnak kihasználni minden értéktelennek látszó anyagot is. Igy például a tenger homokjából vasércet termelnek. A tenger fenekén lerakódott homok sok értéket rejtett magában de mikor elegendő vasérc állt rendelkezésre, kinek ju- tott volna eszébe, hogy a mélyből felszinre hozzák ezt a értektelennek latszó homokot és ebből a legtökéle- tesebb vaséret termeljék ki. A sziklás partok közelé- ben találni többnyire ilyen homokot, Latium és Szardinia partvidékein kezdték kitermelni ezt az ér- tékes nyersanyagot, Mussolini kiadta a parancsot, hogy az önellátást a legmagasabb fokra kell növelni és ehhez a parancshoz kapcsolódott ez a munka 1s Szorgalmas munkáskezek és bámulatos gé zák felszinre a homokot és nemsokára szálkak az öntődékbe a kész vasércet, A római Lidón is müködik 

hasznos munkáról. 

Decemberben tiz éve lesz annak, hogy Mussolini parancsára megindult az 
tar ománnyal gazdagitotta Olaszországot. Közel mához hatalmas mocsarak voltak errégiben már a lecsapolt területen több város, temérdek falu jelentős termőföldek teszik hatalmasabba Itáliát. audia, Pontinia, Aprilia és epülőkkel hiráetit a az állam erparton pedig uj fürdőhelyek, 

: 

alkotó ere- ! 
fásitott és 

kertesitett részekkel, nagyszerü utak autobuszvona- 
lak és vasutak teszik könnyen megközelithetővé ezt ez uj tartományt, mely tizéves fennállását most fogja ünnepelni december 18-án. 

A Vatikánállam 
területe is tele van meglepetésekkel, csodálnivalókkal. Igy mindenekelőtt szemünkbe ötlik az egyik épület előtt ácsorgó tömeg és a pápai testőrség emberei, kik utbaigazitasokat adnak, Itt van ugyanis a vatikáni iroda, az Ufficio Vaticano, mely a hadifoglyok, sebe- sültek, eltüntek és menekültek nyilvántartását végzi. Az egész világrólfutnak ide értesitések s az egész vi- lág fordul ide érdeklő nyugtalan szivvel hozzátartozói 
után. Ez az iroda már a mult háboruban is müködött, akkoriban is egy igen lelkes ember állott az élen a mostani pápa Öszentsége. Hatalmas kartoték-szekré. nyek tartják nyilván a háboru áldozatait és foglyait 
De a polgári menekültekről is végeznek hasonló nyil- vántartást. Rádió, telefon, távirda és külön posta- hivatal áll rendelkezésre. Papok - de nemcsak kato- likusok - állottak ennek az emberbaráti munkának szolgálatába és munkájukat ezer áldás kiséri. 

Erdekes a velencei piac 
szertartásos megnyitása, mely pontban négy órakor történik és utána gyorsan szállitják el az árut gondo- lákon hajókra, melyek azonnal tovább viszik, nehogy megromoljon az áru. De világhirre tett szert a velen- cei csipke és a velencei kristály is. A muránói üveg- gyár ma is megtartotta hirét. Szebbnél-szebb kristá- lyos vázák, hamutálcák és egyéb diszes dolgok kerül- nek ki az ügyes munkások kezéből, Ezek a kristályok mind tüzállók, A kerámia is nagy népszerüségre tett szert, jelenleg mintegy négyszáz mühelyben folyik a munka. De Olaszország az épitőmüvészet terén is re- mekelt, Feltárták a régi Róma emlékeit, de ugyanak- kor hódolnak az uj kor épitőmüvészetének is. Az olasz tudományos világ is nagy eredményekről szá- molhat be, hogy csak néhány dologról tegyünk i- tést, Galilei távcsöve, Mareoni satavinji egyk Westinghouse-fék előhirnöke, a préselt levegőjü táv. 

az olasz tehetséget. 

K.J. dr. 

TELEFON 2445 

teljesit, kisebbik része az 

irányitó készülék és még sok-sok találmány hirdeti 

Még csak két napig gyönyörködhetik az 
amerikai fiatalság, tempo, derű és muzsika filmjében MiCKEY ROONE 
ayermekek harca az életlel 

Előadások 5, 5, 710, 920-kor - Hétköznapokon delután 5-kor as le; 

s . Amerika kereszedelmi ilottája 
A lisszaboni „Diario da Manha', a 

aa portugál kormánylap a következő érdekes cikkben 
A számol be az amerikai kereskedelmi flottáróll. 

Az Egyesült Allamok kereskedelmi hajóhada ál- 
lományanak csucspontjat 1922-ben erte el, össze- 
sen 14,/38.506 bruttóregisztertonnára rugó óceáni 
flottájával és 2,247.690 tonnás belvizi hajórajával 
Azóta az óceani tlotta hajóállománya évről-evre visz- 
szafejlődött és ez a visszafejlődött kereskedelmi 
flotta egyuttal a világ egyik legelavultabb hajóhada 
volt. A flotta negyven szazaléka husz évnél idősebb 
hajókból állott. A visszafejlődés oka az amerikai hajó- 
épőtés drágaságában rejlett, mely nem kedvezett uj 
hajók épitésének, ugyhogy 1939-ben az Egyesült Al- 
lamok tengeri uton lebonyolódó külkereskedelmi for- 
galmából 1923-ban már csak 23 százalék esett ame- 
rikai hajókra. 1921-ben az arány még 51 százalék 
volt. Az 1939. junius 30-án kiadott kimutatás szerint 
az amerikai hajóállományból a nemzetközi óceáni 
forgalomban is felhasználható gőz- és motorhajók 
össznagysága 8,125.000 bruttóregisztertonnára ru- 
gott, mig a parti hajózás lebonyolitása 4.208.000 
tonnát vett igénybe. 

A mostani világháboru első évében az amerikai 
kereskedelmi hajózás annak ellenére, hogy a német 
tengeriháboru következményei ekkor még alig érez- 
tették hatásukat, ujabb veszteségeket szenvedett. A 
külföldi hatalmak - nemcsak Anglia - javára tör- 
tént hajóeladások meghaladták az egymillió bruttó- 
regisztertonnát, mig a hazai hajógyártás meglehető- 
sen jelentéktelen maradt, Igy történt, hogy 1940. 
december 31 én az Egyesült Államok ezer tonnásnál T nem kisebb hajóinak össznagysága már csupán 7.279.000 tonnát tett ki, a parti hajózásra eső 
4.071.000 tonnát is beleszámitva. Gyakorlatilag any- 
nyit jelent ez, hogy a nagy Egyesült Allamoknak a 
nemzetközi hajózás számára rendelkezésre álló hajó- 
állománya sokkal kisebb volt, mint például a három 
milliós lakosságu Norvégiáé. 

Az amerikai hajozas nelyzetéről 1941. vége óta 
hivatalos adatok mar nem jutottak nyilvánossagra, 
Eppen igy az 1942. év elso relére eső változasokat, 
vagyis az elsüllyesztések, illetőleg szolgálatba állitott 
uj najok nagysagát sem lehet pontosan megállapi- 
tani. Csupán annyi jutott nyilvanosságra, hogy az 
északamerikai és angol hajogyárak összesen 4,600 
ezer tonnát bocsátottak vizre, ami körülbelül a felét 
teszi ki a német, olasz és japán haditengerészet mü- ködésére visszavezethető veszteségeknek. Az atlanti- 
óceáni partokon, a Karibi-tengerben és a Mexikói 
öbölben történt hajóelsüllyesztések következtében 
támadt nehézségeken az amerikai kormány a parti, 
illetőleg belvizi hajózásban szolgáló hajók egyrészé- 
nek óceáni szolgálatra való rendelésével akart segl- 
teni. Ez azonban nem sikerült, mivel kiderült, hogy 
éppen a legalkalmasabbnak vélt nagy hajókat nem 
lehet az összekötőcsatornákon átszállitanii 
Az amerikai hajózásnak a naboruban a legtöb- 

bet szenvedett aga a petróleumszállitás. Az Egyesült 
Allamok tartálynajóinak legnagyobb része a Mexikói- 
öböl és a keleti part kikötői között parti szolgálatot 

Anglia számára szánt 
olajat gyüjti össze a hajókaravanok kiindulási pont- 
jaiul berendezett kikötőkben. A petróleumszállitás- 
ban már régebben is fennálló nehézségeket a folyó év 
első felére eső különösen nagy mértékü tartályhajó- 
elsüllyesztések lényegesen megnövelték. Ami a vesz- 
teségek kiegyenlitésére irányuló törekvések sikerét 
ileti, kétségtelen, hogy a hajógyárak gyártási ered- 
ményeiről forgalomba hozott adatok erősen tulzottak. 
Egyébként arról sem szabad megfeledkezni, hogy ha 
a folyamatos veszteségek kiegyenlitáse sikerülne. a 
hajózásban máris fennálló nehézségek még mindig 
továbbra is fennállnának. A valóságos helyzetet az 
United Press egyik legutóbbi jelentése árulja el, mely 
szerint a hajóépitőipar elnöke kijelentecte, hogy az 
eszakamerikai hajógyárak a kitüzött számlitási ide- 
pontokat messze tullépték, a munkaütemet tehát fel- 
tétlenül fokozni kell, Az afrikai, ázsiai és délame- 
rikai kikötőkben óriási mennyiségüű áruk - köztük 
hadi szempontból is fontos áruk - várnak hiába el- 
szállitásra. A lap azzal a megállapitással fejezi be 
fejtegetéseit, hogy az amerikai hajózás problémáinak 
megoldásához valósággal herkülesi munkára lenne 
sükség. (MN) 
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Az uj világháboru tovább tart és a különböző had- 
viselő nemzeteknek véres veszteségeket okoz to- 

.-A háboru folyományakép oly politikai intéz- 

tartjuk szövetségi és barátsági szerződéses köteles- 

élethez baló 
Ankarából jelenti a Török Távirati Iroda: Izmet 

török köztársasági elnök az országgyülés uj 
szakának megnyitásakor beszédet tartott s a 
között a következőket mondotta: 
- Az országgyülés oly körülmények közepette 
lytatja munkáját, melyek 
szuilárdságot és nagy-nagy jóakaratot köve. 

telnek meg az ország vezetőitől. 

; 

elösegat 
mény, mely az egyik fél kizárólagos uralmán ala- 
pulna, nem következhetik, nem lenne fentartható s 
nem is lenne állandó. 

Az összes nagy és kis nemzetek számára el 

kell ismerni a méltó és független élethez való 

lehetőséget, 

- mondotta a török köztársasági elnök, majd igy 
folytatta beszédét: 
- Gehol, semmiféle jel nem kecsegtet ma azzal, 

hogy megegyezésre lehetne jutni a hadviselők között. 

Ugylátszik az 1943. év harcban fog eltelni, szélesebb- 
körü harcokban, melyek még kiméletlenebbek lesznek. 

Tőrőkország szigoruan ragaszkodik nemzeti biztonsági 
politikájához 

- Mi lojálisan es szigoruan megtartjuk nemzeti 
politikánk irányvonalát, melyet ugy bel-, mint kül- 
politikai vonatkozásban az egész világ ismer. Meg- 

eenetgondosan kerülve minden szinlelést vagy 
titkos gondolatot bármely országgal szemben s foly- 
tatjuk nemzeti biztonsági politikánkat. 

Izmet Inönü a továbbiak során egy Török- 
oország ellen való támadás lehetőségéről be- 
* ezélt s azt mondotta, hogy a megrohanás 

eshetőségével számolnia kell az ország- 
gyülésnek. 

Ezután a belpolitikai kérdésekről nyilatkozott, a drá- 
gaságról e a kormánynak a közellátás érdekében ki- 

fejtett erőfeszitéseiről beszélt és keserüen állapitotta 
meg, hogy a kormány kétévi összes erőfeszitéseit a 
lakosság nem támogatta. Szigoru intézkedések élet- 

beléptetését követelte azok ellen, akik sáját érdekeik 
kielégitésére károkat akarnak okozni az országnak. 

Befejezésül a török hadseregről beszélt és kérte 
a nemzetet támogassa a kormányt, hogy igazolja a 
történelem sikján a török nemzet nagy erényeit. 

Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Izmet Inönü nagy beszéde után a ház elnökévé egy- 
hangulag ismét Renda elnököt választották meg, 

majd az ülést november 19-re elnapolták. Közben 

megalakulnak s megválasztják vezetőiket a parla- 
ment egyes bizottságai. 

Az amerikai kormány 
régen elavult módszerekkel dolgozik 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirszolgálat közlése szerint Willkie kijelentette, 
hogy az amerikai kormánynál egyre feltünőbb lesz a 

bátor vezetés hiánya. Ugy látszik, - folytatta a volt 

elnökjelölt, - hogy a kormány elvesztette a jelen 

igazi megitélésének érzékét, mert 
a háboru és a béke problémáit a tegnap 

módszereivel itéli meg, 
Aki ismeri az amerikai és külföldi körülményeket, 
könnyen megállapithatja, hogy az egyesültállamok- 

beli közigazgatás összezavarja a háborus erőfeszité- 

seket és sok esetben hiányában van a hatásosságnak 

- feiezte be Willkie. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálati ügynökség közölte, hogy egy 

newyorki népgyülésen Wagner és Thomas szenátorok 

zsidó szövetség felállitásának tervét ajánlották. 

Wilikie, aki szintén résztvett a gyülésen, maga is ked- 

vezően nyilatkozott palesztinai zsidó otthonról. Wise 

főrabbi hangoztatta hogy a zsidóknak képviseltet- 
niök kell magukat a béketárgyalásokon. 

Miért tiltották be a mekkai zarándoklatot? 

Anglia mindenáron megakadályozza 
az indiai és közelkeleti muzulmánok találkozójál 

Ankarából jelenti a Stefani iroda: Az idei mekkai 
zarándoklatokat betiltották. A brit kormány ezt az 
intézkedést azzal indokolja, hogy az indiaióceáni ha- 

jóforgalom kockázatos és nem akarja kitenni a zarán- 

dokokat az életveszélynek. Muzulman körök ezzel 
más véleményen vannak. Megállapitják, 

0 ; í 
az angol kormányt nem a zarándokok életé- 

Lovasroham a 

Bangkokból jelenti a Stefani iroda: Bombay 

európai városnegyedében szombaton összetüzésekre 

Kkerült a sor. A rendőrség kétszáz embert őrizetbe 

vett. 
A tüntetők egyik nagy csoportját, mely fel 

akart vonulni a város fő utcáin, lovasság 

rohanta meg és szétszórta. Két indus asz- 

szonyt a lovak halálra gázoltak. 

A lázadók egy tehervonatot kisiklattak. 

Bangkokból jelenti a Német Távirati roda; 

A Német Távirati Iroda közli, hogy az in
diai Biz 

hár tartomány kormánya megtiltotta az egyetemi 

h igatóknak a politizálást. Egyetemi hallgatók nem 

nek tagjai politikai szervezeteknek és politikai 

léseken sem vehetnek részt. 

Megbüntetik az egyetemi tanárokat is, ba 

Egyetemi tanarok es növendékek nem politizálhatnak 

nek biztositása vezérli ebben a kérdésben, ha- 
nem az egyre apadó hajótérrel igyekszenek 

ily módon is takarékoskodni, 
Utalnak muzulmán körökben arra is, hogy az angolok 
mindenáron meg akarják akadályozni az indiai mu- 

zulmánok és az arab lakossaág találkozását. Ez a brit 
törekvés jellemző fényt vet az indiai helyzet sulyos- 
ságára. 

tüntetők ellen 
Bombay városában tegnapelőtt ismét bomba robbant. 
Bombát találtak egy fontos utkereszteződésnél is, 
ezt azonban a rendőrség idejében eltávolitotta. Poona 
helységben 

bomba robbant az iskolaépületben. 
Ugyanebben a városban az angolok tizennégy benn- 
szülöttet letartóztattak, mert azzal vádolják őket, 
hogy megszegték az India védelmére vonatkozó tör- 
vényt, 1 

nes tüntetésekben az egyetemi hallgatók is 
résztvettek. 

Madraszban a kongresszusi párt több tagját az 

angolok letartóztatták Aszamban nagy tüntetések 
voltak, éppenugy Ahmedabadban is, ahol a tüntetők 
kövekkel dobáltak az angol rendőrökre. Egy rendőr 

megsebesült. htikai tevékeny: séget folytatnak. A szigoru 

tézledésnek az az oka, hogy az angolelle 

A francia filmtechuika legkiválóbb alkotása az 

A pápa rádiószózatot ntézett 
Portugália nepéhez 

Vatikánvárosból jelenti a Rador: XII. Pius pápa 
a vatikani rádió hullámain keresztül 

a ftatimai csodás Szüz Mária-jelentés (1917) 
huszonötödik évfordulója alkalmából beszé- 

det intézett Portugália lakosságához. 
A pápa portugál nyelven beszélt a rádiószózatát 
Olaszországban is hallgatták a hivők. A Szentatya 
utalt azokra a nehéz időkre, melyeken a portugál nép 
átment és melyekből Istenbe vetett hittel, diadalma- 
san került ki. 

A Német Távirati Iroda római jelentése ezzel 
kapcsolatosan megállapitja, hogy a pápa különösen 
három tényt emelt ki beszédében. Portugália hálával 
zz az Istenanyának, akinek segiteégével az or- 
s: 

a) visszanyerte belső rendjét és nyugalmát, 
b) elháritotta a vörös veszedelmet és c) 

megerőrizhette a békét. 
A pápa ezután arra kérte hallgatóit, bizzanak a 

jövőben is az Istenanyában és kövessék sugallatait. 
Ezután imát mondott s a negyedik háborus esz- 

tendő küszöbén a Boldogasszony közbenjárását kérte 
az egész emberiségért, hogy a béke visszaköltözzék a 
földre s jöjjön el Krisztus országa, mely az igazságon 
valóságon és irgalmasságon alapul. 

Befejezésül XII. Pius apostoli áldását adta minden 
hallgatójára. 

Rocsevelit ielesége beteg 
Lisszabonból jelenti a Rador: Londoni értesülés 

szerint Rocsevelt felesége a hivatalos programmon 
kivül naponta egy órát fordit orvosi kezelésre. Az an- 
gol fővárosban müködő külföldi laptudósitóknak még 
nem sikerült kideriteni az elnök feleségét kezelő or- 
vos nevét. Az amerikai nagykövetség sajtóattaséjá- 
nak egyik kijelentéséből arra következtetnek, hogy 
ismert nőorvosról van szó. 

Nagy tuntetes 
a brit repülök tamadasai miatt 

A Német Távirati Iroda közli, hogy vasárnap 
Creuzotban nagy tüntetés volt a brit repülők leg- 
utóbbi légitámadása miatt. A tüntetők az angolok 
magatartását Franciaországgal szemben a legéleseb- 
ben elitélték Creuzotban a brit légitámadás követ- 
keztében hatvan ember halt meg és háromszáz ember 

besült. A sebesültek közül ujabban kettő meg- 
. A bombák ötszáz házat és egy kórházat romba- 

döntöttek. 

A boseVvista lerroc sem nasznált 

az idei termés piztosítasánál 
Stockholmból jelenti a Rador: A mosakvai rádió 

ismertette a Pravda cimü ujság vezetőcikket, amely- 
nek irója a kolhoszok egész erejének mozgósitását 
sürgette a front támogatasára A lap utal arra, hogy 

a kommunista párt szervezetei Szovjetorosz- 
ország egyes vidékein nem tejtettek ki meg- 
felelő tevékenységet, oly irányban, hogy 

1942-ben fokozzák a gabonatermést. 
Csoljbinszk és Molotov körzetében például még nem 
hordták be a termést és még nem is csépeltek. A 

Pravda megemliti, hogy eme Videkek termese elvész, 

ha nem történik erélyes intézkedés a termés behor- 

cására. 

1 Arad 18. Z781 r 28 

Mu, kedden! 
Előadások 5, 730 és 9:30 órakor rendes, 
3 éraor 40 lel egyége raeki 

Főszerepben a legnagyobb élő rancia színé 
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L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28S-10. 
lradem előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclamu 

hidetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Bubaczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföjdön kérbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel. negyeü- 
évre 380- lel, fél évre 650- lel, egész évre 1200.- lel 
Magyarországon havonta öt pengő, 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60. - pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fllér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyárakrak, válialatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétvzerese. 

Szerkesztőségi közlemmény 

Előfizetőink figyelmébe 
Ujból kérjük azokat az előfizetőinket, akik ez év 

október és november hónapra szóló előrizetésükkel 
hátralékban vannak, hogy az előfizetési összeget leg- 
kesőbb f. é. november hó 10-ig kiadóhivatalunkba 
megküldeni sziveskedjenek. Mindazok, akik ennek a 
felhivásunknak eleget nem tesznek, november 10-től 
kezdve a Déli Hirlap-nak hozzájuk való eljuttatására 
nem számithatnak. 

A részvénytársaság kénytelen ezt az intézkedést 
elrendelni és végrehajtani azért is, hogy a szabály- 
szerü és nehezen kielégithető igényléseknek megfelel- 
hessen. 

e DELI HIRLAP 

04 csodasze 
Még csak elgondolni is borzalom. milyen fájdalmas 

lehetett egy mütét vagy száz esztendővel ezelőtt, midőn 

az orvostudomány még nem ismerte az érzéktelenités:. 

Ma már nem kell átélnunk ezeket a szenvedéseket, ha 

ott fekszünk a műtoasztalon, de mégis megmaradt szá- 

munkra egy igen kinos érzes, - a félelem. Ez pedig urrá 

lesz még a legbátrabb emher fölött is, ha tudja, hogy az 

elkövetkező órák élete vagy halála fölött fognak dönteni. 

Ime, azonban a fáradhalatlan kutatás ennek a nyo- 

masztó érzésnek is megtalálta ellenszerét, a skopo kl 0- 

ralt. Valóban bámulatos ennek a szernek a hatása. 

Alig hogy a beteg bevette már nem fél többé, olyan vi- 

dám és jókedvü lesz, mint a játszadozó gyermek. 

De máskülönben is csodás hatásuú ez az uj szer, 

arelynek szuggesztiv hatása is van. Beadják a gyer- 

meknek és igy szólnak hozzá, - nem szabad többé da- 

dognod, Ime, a gyermek máris rendesen beszél és a szer 

huzamosabb alkalmazása után esetleg végleg eltünik a 

nyelvhiba. Ideges reszketések megszünnek a s ko- 

pokloral bevétele után. Megtörtént már az is, 
hogy 

iszákosok lemondtak szenvedélyükről, vagy kleptoma- 

niások abba hagyták a lopkodást, ha ügyes orvos k
ezelte 

iüy módon őket. A skopokloral! tehát bizonyos hipno
tikus 

álomba meriti a beteget, aki azonban mégis megérti,
 ha 

hozzá szólnak. Lássuk most e büvszer szerepét mütétek 

alkalmával. 

Elmondottuk már előbb, hogy milyen gyötrelem, ha 

mütét előt állunk. A beteg, amig csak lehetséges, vona- 

kodik, elhalasztani igyekszik a mütét idejét. A legna- 

gyobb megpróbáltatás azonban akkor következik, amidőn 

a beteg már ott fekszik a mütőasztalon és képzeletében 

átél minden elkövetkező késvágást. Ez az állapot igen 
nagy hatással van 1degekre, a szivre, sőt sok esetben vég- 
zetesen veszélyezteti a műtét sikerét. Mindezekkel az 
aggodalmas képzelmekkel végleg felszámol a skopokloral. 

Egyetlen befecskendezés es máris ny 
minden félelem, hogy könnyed vidámságnak adjon helyet. 
Nincs semmj baj, minden jói fog sikerülni és azután me- 
gint szép lesz az élet. Ezután bágyadt álmosság követ- 
kezik. A beteg kellemesen elszenderedik a mütőasztalon, 
de azért minden kérdésre választ ad. Ha pedig a beteg 
nagyobb adagot kap, ugy végleg elveszti öntudatát. Igy 
a legsulyosabb mütétet is végre lehet hajtan! a tudomány 

legujabb büvszerével, minden kellemetlen utóhatás nél- 
kül. Sőt alkalmazhatják a skopokloralt még a végső ezet- 
ben is. Ha a mütét után kiderül, hogy a beteg menthetet- 

len, akkor a beteg egy ujabb befecskendezést kap, mely 
lehetővé teszi, hogy a szerencsétlen legalább a gyó- 
Eyelás poldoz illuziójával léphesse át a lét a nemlét 

szi ; 

HADBAVONULTAK FIZETÉSI IGENYE. Bu- 
curestiből jelentik: A nemzetvédelmi minisztérium 
7408/1942. számu átiratában közölte a munkaügyi 
minisztériummal, hogy a legénységi állományba tar- 
tozó mozgósitottak illetményeiről szóló rendelettör- 
vény 25. szakaszát ugy kell értelmezni, hogy a behi- 

vott részére egyszer egy évben folyósitják a teljes 
fizetést, még akkor is, ha több izben teljesitett kato- 
nai szolgálatot. A többi hónapokra félfizetés jár. 

-Neovember elsején megkezdte müködését a 
nagyázsiai minisztérium. Tokióból jelenti a Német 
Távirati Iroda: Kazuo Aoki-t, akit szeptember 17-én 

tek, most hivatalosan megbizták a nagyázsiai minisz- 
tírium vezetésével. A nagyázsiai minisztérium no- 
vember elsején kezdte meg hivatalosan müködését. 

omtalanul eltünik 

u Tozso-kormány tárcanélküli miniszterévé kinevez- 

- Amerika pénzügyminisztere Londonban tár- 
gyalt. Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hir- 
szolgálat közli, hogy Henry Morgenthau amerikai 
pénzügyminiszter szombaton visszaérkezett New- 
yorkba. Morgenthau tiz napig tartózkodott Angliá- 
ban és pénzügyi kérdésekkel kapcsolatban tárgyalá- 
sokat folytatott a brit kormány megbizottaival. 
- Amerikában hadicélokra leteglalják a rádió- 

állomásokat. Buenos Airesből jelenti a Stefani 
iroda: Washingtonból származó értesülés szerint. az 
Északamerikai Egyesült Allamok kormánya tizen- 
négy rövidhullámu rádió-állomást a háboru tartamá- 
ra hadi célokra lefoglalt, 
- Gépkocsik osztályozása. A timistorontali- 

temestorontáli hadkiegészítő parancsnokság közli, 
hogy november elsejével megkezdték a gépkocsik fe- 
lülvizsgálását és osztályozását. Minden gépkocsi tu- 
lajdonosának meg kell jelennie a tulajdonában levő 
gépkocsival együtt, A gépkocsik bemutatása a had- 
kiegészitő parancsnokság előtt naponta nyolc és egy 
óra között történik. A traktorok tulajdonosai csak az 
iratokkal jelentkezzenek november 10-től kezdve. Je- 
lentkezniök kell azoknak is, akik gépkocsijukat ideig. 
lenesen kivonták a forgalomból, vagy töröltették a 
forgalmi nyilvántartókból, Akik ennek az intézke- 
désnek nem tesznek eleget, azokat megbüntetik. 

- Gyászhir. Nagy Orosz István 28 éves korában e 

hó 1-én elhunyt. Temetése e hó 3.-án délután fél 3 órakor 
lesz az aradi felsőtemető halottasházából. 

Ne hallgassunk a fecsegőkre és a rémhirek 

terjesztőire! 

- Adományok, Tompa Eleonora a sannicolaul- 
marei-nagyszentmiklósi vak asszonynak 500 lejt ado- 
mányozott. - Egyik lipovai-lippai olvasónk a ár. 
Kakuk napközi gyermekotthonnak 200 lejt adomá- 
nyozott. - N. N. a dr. Kakuk napközi gyermek- 
otthon számára 50 lejt, a fratelial-ujkisodai gyermek- 
otthon számára pedig ugyancsak 50 lejt adomá- 
nyozott. - B. I. a dr. Kakuk napközi otthon javára 
100 lejt és a frateliai-ujkissodai napközi otthon szá- 
mára 100 lejt adományozott. - Stolz Józsa (Ghioroc- 
Gyorok) a dr. Kakuk napközi otthon javára 1000 lejt 
adományozott. 

- Bolgár irodalmi est Budapesten. Budapestről 
jelentik, hogy a tavaszi magyar irodalmi est viszonzá- 
sára, amelyet magyar irók Szófiában rendeztek, 
szombaton Budapesten bolgár irodalmi est lesz a bu- 
dapesti zenemüvészeti főiskola nagytermében, Előző- 
leg a bolgár irók két németnyelvü előadást tartanak 
a bolgár irodalomról. 

- Az aradi forgalmi felügyelőség hatáskörébe került 
több bánsági vasuti állomás. November elsejétől kezdve 
Periam-Perjámos, Tomnatic-Nagyősz, Sannicolaul-Mare- 
Nagyszentmiklós, Cenad-Csanád, Saravale-Sárafalva bán- 
sági vasutállomásokat vasuti közigazgatási szempontból 
az aradi forgalmi felügyelőséghez osztották be. Ezek az 
állomások eddig a timisoarai-temesvári forgalmi fel- 
ügyelőség alá tartoztak. Hasonlóan az aradi felügyelőség 
hatáskörébe kerültek Rusca-Montana-Ruszkabánya, Ha- 
tieg-Hátszeg s a Lugoj-Lugos és Ilia-Marosillye közti vo- 
nal azon állomásai, amelyek Costei-Felsőkostélytól kezdve 
Ilia-Marosillyéig találhatók, Az utóbbiak is eddig a timi- 
soarai-temesvári forgalmi felügyelőséghez tartoztak. 

Legideálisabb has a tó vérusztitó és epehajtó 
a roldes féle 

SOLVO-pirula 
Egy doboz ára 5s le. Késziti Úr. Földes gyógy- 
szertára, Arad. Minden gyógytáriban kapható 

- Mindenkire kötelező munkaszolgálat Ukraj- 
nában. A megszállott keleti területek minisztere 
végrehajtási utasitást adott ki korábbi rendeletéhez, 
amelyben bevezeti a munkaszolgálatot Ukrajnában. 
Ezek szerint minden munkaképes egyén munkaszol- 
gálatra köteles. Szigoruan megbüntetik azt, aki mun- 
kaszolgálati kötelességének nem tesz eleget. A 
munkaszolgálatra kötelezettek főként a mezőgazda- 
ságban, ut- és vasutépitésnél és egyéb közmunkáknál 
alkalmazandók. " 

- Az aradmegyei prefektura 
z. dasági ó g sitási rendelete. Az aradmegyei mezőgazdasági mozgósi- 

tási bizottság most kiadott 14. számu rendelete előirja, 
hogy a föld- és traktortulajdonosoknak azonnali hatállyal 
meg kell tartaniok az alábbi utasitásokat: A földtulajdo- 
nosoknak a tarlókat és az őszi vetésre szánt területeket be 
kell ültetniök,. A munkálatok elvégzése érdekében a mező- 
gazdasági bizottságok részére lefoglalják a megye egész területén a mezőgazdák ló- és szarvasmarha-állományát, 
ugyanigy az összes aradmegyei raktorokat. A traktortu- 
lajdonosoknak minden vasárnap kimutatást kell eljuttat- 
niok a mezőgazdasági hivatalhoz azon a héten végzett 
munkáról. Ezzel elvégezhető lesz a hadirokkantak hadi.- 
árvák és hadiözvegyek, valamint a mozgósitottak föld- munkája, természetesen a törvényes munkabérért. A fal- vakban a munkát a községi mezőgazdasági bizottság álla- pitja meg, irásteli utasitás alapján. 
- Repülőszer étlenseg h hat halottal. 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit hir- közvetitő szolgálat közölte, hogy Gibraltár mellett 
egy nagy utasszállitó repülőgép a tengerbe zuhant. A 
szerencsétlenség közvetlenül a repülőtérre való meg- 
érkezés előtt történt. Huszonhat ember életét Vvesz- 
tette, tizenkettőt sikerült megmenteni, 
- Halálozás. Hoffer Sándorné, született Herz- 

feld Margit, 52 éves korában e hó 1-én, rövid szenve- 
dés utan elhunyt, Gyászolják: férje Hoffer Sándor 
(Tel-Aviv), gyermekei Weisz Dezsőné, született Hof- 
fer Lili, Löwy Istvánné, született Hoffer Julia, Arino- 
vici Borisné született Hoffer Bözsi, Hoffer Jenő (Je- 
ruzsálem) és Hoffer László. Temetése e hó 3-án dél- 
után négy órakor lesz a timisoarai-temesvárizsidó te- 
mető halottasházából. 
- Nem politizálnak a szerzetesek Braziliában. 

Buenos Airesből jelenti a Német Távirti Iroda: A 
sanjuani érsek erélyeshangu levélben foglalt állást a 
parlament vizsgálóbizottságának ama állitásával 
szemben, mely szerint a szerzetesrendek politikai te- 
vékenységet folytatnak. Az érsek csodálkozásának 
ad kifejezést afölött, hogy ilyesmit egyáltalában fel- 
tételeznek és nyomatékosan hangsulyozza, hogy a 
bizottság állitása teljesen alaptalan. 

- Olcsó burgonya az aradi nyugdijasoknak. Az arad! 
nyaugdijasok kölcsönös segélyző egyesülete (Eminescu 

utca 20) értesiti tagjait, hogy mjabb mennyiség periamosi- 

perjámosi rózsaburgonya érkezett és azt az egyesület tag- 

jai között beszerzési áron mérik ki. 

TELEFON 20.10 
IIIIIIII 

Ma bemutató! 
A. FOGAZZARO világsikert aratott regénye után. 

Az olasz filmgyártás diadala, a legnagyobb olasz tilmszinésznő 

Alida 

Rendezte: 

. 

LUIZ. 
Valli 

. legnagyobb tilmje 

(Piccolo Mondo Antico) 
Mario Soldati 

Műsoron kívül a legujabb híradó Előóadások 3, 5, 715, 9:30.kor. Szabad és kedvezményes 
legyek nem érvényesek. ; 1 
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Bélyegek Besszarábia és Bukovina felszaba- 
ennekére, Bucurestiből jelentik: A posta- 

azgatóság közl, hogy Besszarápia és Buko- 

felszabadulasának emlekére feláras bélyegeket 

átottak ki,. Az egyszerü belföldi levél bérmentesi- 

e9 4l lejes, a belföldi ajánlott levél bérmentesi- 

e20430 lejes és a Németországba, a Cseh- 

Védnöksegbe, valamint a Lengyel Főkormany- 

területére küldött egyszerü levelek bérmentesi- 

re a 1832 lejes értékü bélyegek használhatók. 

emlékbélyegek december 1-ig maradnak forga- 

ban. Az eladatlan bélyegeket a központi bélyeg- 

] bevonja. 

-Aradi ujságirók kegyelete halott kartársaik 

jánál, Az aradi magyar ujságirók tegnap 
h-gyo- 

mányos látogatást tettek az aradi temetőben 
nyugvó 

nyolc halott kartársuk sirjánál. A hirlapirók
 virágot 

és gyertyát helyeztek el Réthy J ózsef, Zima Tibor, 

Farkas Ferenc, Tiszti Lajos, Sulik Kálmán, Lits 
An- 

tal, Hrabovszky Lajos és Gallovich Károly si
rhantján. 

- Nagyarányu áruuzsora Egyiptomban, Egyi
p- 

tomban nagy élelmiszerhiány mutatkozik - 
közli a 

Német Távirati Iroda. Az egyiptomi kormány tehe- 

tetlen az árurejtegetőkkel szemben. Legutóbb több- 

száz ellenőrt neveztek ki, akik a legmesszeb
bmenő in- 

tézkedéseket foganatosithatják az élelmiszerek fel- 

kutatására. 
zer ezzz 

I 
ai 

E 

-Adományok. Az arad-ségai Magyar Napközi Ott- 

hon részére ujabban az alábbi adományok 
folytak be: 

Pápai Sándor 500, Zsótész János 500, P. T. 200, Kövesdy
 

Lajosné 200 K. Kálmán 5000, Wild Ferike 1000, Pogonyi
 

Lajos 100, Dániel Péter 500, Schaffer K. 500, Tóth Mi- 

hályné 1250, Leitner Kálmán 500, Koncsek Margit 200, 

Romanov Sebő 100 és N. N. 5000 lej. 

- Kukoricakészletek bejelentése Timisoara-Te- 

mesvárott, A városi ellátási hivatal felszólitja a ku- 

koricatermelőket, hogy öt napon belül jelentsék be a 

hivatal helyiségében (Lenau-utca 6) az idén termelt 

kukoricát minőség szerint. A hivatal nyomatékosan 

hangsulyozza, hogy csak azoknak állitanak ki őrlési 

engedélyt, akik készletüket bejelentették. A rendel- 

kezés elmulasztóit megbüntetik. A mehalai termelők 

az ottani telekbiróságon adják be a bejelentést. 

- Az arabok felgyujtottak egy petróleumfino- 

mitó telepet. Berlinből jelenti a Rador: Bagdadból 
érkezett hir szerint az arabok Mossultól harmincöt 
kilóméternyire felgyujtottak egy petróleumfinomitó 

telepet, amely az angolok birtokában van. A tüzet 
még nem oltották el. A kárt nyolc millió angol fontra 

becsülik, 

A vert tej és joghurt illetékmentessége. A négy- 
százalékos rendkivüli nemzetvédelmi illeték-törvény 

25. szakaszában a többi között felsorolja a tejet is 
az illeték alól mentesülő cikkek sorában. Miután a 
tejet általában értik, a vert tej és joghurt után sem 
kell leróni a nemzetvédelmi illetéket, 

Jö n 

A peeches pilóta 
Job mint a Stan és Bran 

Telefon 12-32, 

- A Kakuk-gyermekotthon barátai figyelmébe! 
A timisoarai-temesvári Dr Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton kéri 

mindazokat, akik az otthon ügyét szivükön viselik s 

a gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát 

adománzoznak, ebbeli adományaikat november 8-ig 

juttassák el vagy közvetlenül a gyermekotthonba 

(Gyárváros, Detunata utca 7), vagy - könnyebbség 

kedvéért az Erzsébetvárosban lakók Dr. Litsek Akos- 

né cimére (III. Romulus utca 11), a Józsefvárosban 

pedig Szappanos Gyuláné cimére (IV, Carol-körut 

11). Az otthon vezetőségének e kérését azzal a meg- 

győződéssel tárjuk olvasóink elé, hogy mindazok, 

akiknek módjában áll, ez alkalommal is kiveszik ré- 

szüket a nemes cél támogatásából. 

Ne feledkezzünk meg az elsötétitésről! 

- Házasság. Draschler László (Timisoara-Te- 

mesvár) és Müller Mária (Timisoara-Temesvár) há- 

zasságot kötöttek. (Minden külön értesités helyett). 

Loeszakadt a sodronykötélpálya. Bernből je- 

lenti a Rador: A Stefani iroda közli, hogy Roveredo 

közelében a Grisons-hegységben sulyos szerencsétlen- 

ség törtért A sodronykötélpálya sodronya leszakadt, 

amikor e ocsi a hegycsucsról a völgy felé haladt. 

A kocsi négyszáz méternyi magasságból egy szaka- 

dékba zuhant. A kocsiban levő munkások szörnyet- 

haltak. 

ftolajosztás Devan, A városi ellátási hivatal 

közli hogy a 3-as számu olajjegy ellenében mindenki 

annál a cégnél, ahol beiratkozott, személyenkint 2 

deciliter olajat kap. Az olaj ára 150 lej literenkint. 
vgy - Eiz n uzzmzi 

J ö n: 

A peeches pilót 
Kacagtatóbb mint a Stan és Bran 

A portusái 
képviselőválasztásokon nagy 
többseggel győz a kormány 
Lisszabonból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

hétfő reggeli lapok nagy cikkekben foglalkoznak az 

országgyülési valasztásokkal, amelynek során a por- 

tugál nép ujabb bizonyitékát adta vezetői iránti bi- 

zalmának. Portugália népe - állapitja meg a sajtó - 

mindenben támogatja a semlegesség és béke politi- 

káját. 
] Annak ellenére, hogy a választás napján hatal- 

mas felhőszakadás volt, a szavazókörzetekben már a 

kora reggeli órakban nagyszámmal jelentek 
meg a 

választópolgárok. Carmona köztársasági elnök, vala- 

mint Salazar miniszterelnök is leadta szavazatát. 

Mindkét vezető férfiut a szavazók lelkesen éljenezték. 

Az eddigi értesülések szerint a portugál főváros 

124.292 valasztójából 94.686 szavazott a kormány 

sláger-fiumszinház, Arad 

listájára. Ugy vélik, hogy a szavazók 90 százaléka 

szavazott eddig. 

Telefon 12-32 

Hoinan atemtet! mzzaa mnzzszde 

Hasonlóan rendezett világslágert rég nem 
A zene, a tánc, a revü filmje 

A főszerepben: Kenn Muray 

látott az aradi közönség 

Lillian Cornell 
I. Carrol Naish 

emü filmben 

iszaka vejtelmei 
37. sz. háborus hiradó 

Előadások 3.5, 715 és 915-kor 

- AViA-iilm ; 
ze 

Kötelező munkaszolgálat Csungking-Kinában. 
A Német rávirati Iroda közn azt a Csungkingból ér- 
kezett hirt, amely szerint a Kinában nagy nenezsége- 
ket okozó munkaskézhiány megszüntetésére Csung- 
king-Kinában bevezették a kötelező munkaszolgá- 
latot. 

Svájc külkereskedelmi mérlege. Svájc külkeres- 
kedelmi mérlege a most nyilvánossaágra hozott 
augusztus hónapi kimutatás szerint a behozatal ol- 
dalán 1.6 millió frankkal lett kevesebb, ugyanakkor 
a kivitel összege 38.6 millió frankkal csökkent. A 
behozatal végösszege 176.6 millió frank, mig a kivi- 
telé 108.1 millió frank. 1941. augusztus hónapjához 
viszonyitva, mennyiségileg 24.7 százalékkal csök- 
kent a behozatal és mintegy 383 százalékkal esett a 
kivitel. 

- Kommunista agitátor letartóztatása Brazillában. 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: A kom- 
munista elemek sorozatos letartóztatása során őrizetbe 
vették Fernandez ismert kommunista agitátort. 

- Svédországban rögzitették az árakat és a fi- 
zetéseket Stockholmból jelenti a Rádió: A svéd kor- 
mány november 1-i hatállyal rögzitette az árakat és 
fizetéseket, hogy megelőzze a kettő közötti nagy- 
arányu eltolódást, A rendelkezés vonatkozik ugy a 
belföldi mint a külföldről bevitt árucikkekre. Csak ki- 
vételes és indokolt esetekben engedélyezik az árak 
megváltoztatását. Kivétel a gyümölcs, műtárgy, régi- 
ség és gyógyszer. 

- Halálozás. Özvegy Singer Lajosné, születet: Weisz- 
berger Szidonia rövid szenvedés után elhunyt. Gyászolják 

gyermekei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Temetése e 
hó 3-án, kedden déjután fél 3-kor lesz az aradi régi zsidó- 

temető halottasházából. 

- Tizenhét ház összeomlott egy törökországi város- 
ban. Isztanbulból jelenti a Német Távirati Iroda: A török- 
országi Balikezir városában az utóbbi négy nap földlöké- 

sei tizenhét házat rombadöntöttek. Összeomlott két állo- 

más-épület is a Balikezir-Bandir közötti vasutvonalon is. 

J öÖ n: 

A peehes pilóta 
Vidámabb mint a Stan és Bran 

- Visszanémetesitett családnevek. A hivatalos 
lap október 29.-i 253. számában megjelent igazság- 
ügyminisztériumi rendelettel megengedték, hogy 
Molnár Péter és Molnár Ottó caransebesi-karánse- 
besi, Hevesi Anna peciulnoui-ujpécsi lakós vissza- 
nyerhesse Mühlbroth, illetve Eicher-családnevét. 

oriási tüzvész pusztitott Sanghai barakk- 
negyedében, Sanghai nyugati városnegyedében több 
órán keresztül nagy tüzvész dühöngött. A Rador- 
iroda értesülése szerint a tüzvésznek több mint ezer 
barakk esett áldozatául. Ezekben a barakkokban a 
város legszegényebb családjai éltek. Több, mint hat- 
ezer ember hajléktalanná vált s helyzetüket su- 
lyosbitja az a körülmény, hogy Sanghaiban már téli- 
re fordult az időjárás. 
- Kétmillió lejes titkos áruraktár Brailaban. 

Brailaból jelentik: Feljelentésre az ügyészség ház- 
kutatást tartott Gheorghe Lazar lakásán. A kutatás 
során mintegy kétmillió lej értékü asztrakán bőrt, 
szőnyeget és gumiárut találtak. 

- Gyujtogató gyermek öngyilkossága. Daraban 
Vasile tizenegy éves cugiri-kudzsiri fiu felgyujtotta a 
község határában levő erdő egyrészét. A következmé- 
nyektől való félelmében azután a határban levő egyik 
kunyhóban felakasztotta magát és mire megtalálták, 
már halott volt. 
- Betörés egy devai cipőüzletbe Eddig még is 

meretlen tettesek behatoltak a Prima-Banat cipőlera: 
kat devai fióküzletébe, ahonnan husz pár cipőt vittek 
el, mintegy százezer lej értékben. A betörők kézreke- 
ritésére megindult a nyomozás. 

A 

Ugyeletes gyógyszertárak 
Kedden, november 3-án Aradon a következő gyógy 

szertárak tartanak szolgálatot: Janka (a betegsegélyzőve 

szemben) és Butta (volt Weisz, Avram Iancu-tér.) 

Kedden, november 3-án Tlmisoaran-Temesvárott a 

következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 

galmasok (Sft. TIoan-utca), Gyárváros: Kigyó (Traian. 

tér), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin-utca), 

város: Neurohr (Preyer-utca sarok), Mehalában a 

vin, Fratelian-Ujkisodán a Panajoth és Freidorfon-Sza 

falun az Eremici gyógyszertár, 

Kedden, november 3-án Aradon z 
vetkező: Aro: Gyermekek harca az élettel ( 
Corso: Itélet (tarnacia film). Foruna: Lui 
Uránia: Egy éjteszaka rejtelme (német 

.. 
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A Háborus-Bajnokság vasárnapi fordulójában az 
FC Craiova ismét győzött és három ponttal vezet. A 
sorrend az élcsoportban a következő: 1. FC Craiova 
17 pont, 2. Rapid 14 pont, 3. Unirea-Tricolor 13 pont, 
4 Gloria CFR Galati 11 pont, 5. Sportul Studentesc 9 
pont. 

A tizedik forduló eredményei különben a követ- 

A Háborus-Bajnokságban 
az FC Craiova biztosan vezet 

Brasov-Brassóban: FC Craiova-ACFR ö:1 (1:1). 
Galatiban: Gloria CER-CFR Turnu Severin 3:2 

(2:1). 

Ploestiben: FC Rapid-FC Ploesti 4:1 (1:0). 
Bucurestiben: Unirea Tricolor-Juventus .21 

(1:1). Venus Caremen 2:0, Sportul Studentesc- 
versitatea 1:1. 

Az európai labdarusás két nagy erőprébáján 
a nemeiek és a magyarok győziek 

a Vasárnap két nagy válogatott labdarugó mérkő- 
zés volt Európában amelyek Stuttgartban, illetve 
Budapesten kerültek eldöntésre. Mindkét mérkőzé- 
sen, nagy közönség előtt a vendéglátók győztek biz- 
tosan. Az eredmények: 

MAGYARORSZAÁG-SVAJC 3:0 (1:0) 
Mintegy 40.000 néző előtt, a német Fink sipjelére 
aké csapat igy állt egymással szemben: 

Magyarország: Tóth - Szücs, Szalay - Sárosi 
III, Polgár, Perényi - Németh, Kolláth, GSárvári, 
Bodola, Tóth III. 

Svájc: Huber - Minelli, Gern - Springer, Ver- 
nati, Rickenbach - Bickel, Amado, Andres Wala- 
csek, Aeby. 

Az első negyedórában a magyarok nagy iramot 
diktálnak, a svájciak csak két izben kerülnek a ma- 
gyar kapu elé. Továbbra is a magyarok vannak fö- 
lényben, de gól csak a 30. percben esik Bodola várat- 
lan lövése révén. (1:0). A fölény tovább tart de a 
magyar csatársorban nincs meg a kellő összefüggés 
és a kemény svájci védelemmel sem birnak A sváj- 
ciaknál csak Bickel és Walacsek egy-egy lefutása je- 
lent veszélyt. 

Szünet után nem nagy iramban folytatódik a 
játék, amelynek képe ugyanaz. A magyar játékosok 

lanyhán játszanak, csupán Perényi fáradhatatlan, 
nagyszerüen játszik és igy a magyar csapat legkitü- 
nöbb tagja. A svájciak ellenállását a 21. percben törik 
meg másodszor, amikor Németh lövése jut Huber há- 
lójába. (2:0). A magyarok tovább támadnak és a 35. 
percben Tóth lendületes támadás után, az ötösről 
küldött lövésével megpecsételi a mérkőzés sorsát. 
(3:0). A 38. percben Tóth, a kapus elvét egy könnyü 
labdát és Szücs csak a kapuvonalról tudja menteni a 

már hálóba tartó bőrt. A 43. percben Bodola még egy 
gólt rug, de a játékvezető a tétlen lesen álló Kolláth 
miatt nem adja meg. 

eeyyayyTu aláltlllálálálátáátalalsdalatááakeáa 

Hősök-Kupája 
CFR-RIPENSIA 1:1 (1:0) 

i jdeai i - Mici CCFR: Gruin - Covajdean, Cristescu , 

Urecheatu, Dobosan - Batrin, Lungu, Tánzer, Ban- 

r Blazi, Galgóczy - Hliás Ripensia: Lazareanu - Blazi, - ; 

Ton Vane, Ciobanu - Bindea, Andreescu, Ciolac, 

Lazar, Voda. 
A Ripensia csak nehezen tudott egy pontot meg- 

menteni a lendületes és végig harcoló CFR-től. 
A vezető gólt Batrin szerezte a CFR-nek. Szünet 

után Andreescu egyenlitett. 

ORISANA CFR-GLORIA 2:0 (1:0) 

Az Aradon lejátszott mérkőzésen a Crisana meg- 
érdemelten győzött a puhán játszó és kapu előtt so- 
kat tologató Gloria ellen. A Crisana CFR góljait 
Miclea és Vuculescu szerezték. 
A Cloria az első husz percben fölényben volt, de 
akkor Tomescu berugta az első labdát hálójukba és a 
félidő eredményét beállitotta. A második félidőben 

Popa második gólt rugott. A két együttes felállitása 
következő volt: Crisana CFR: Catranici - Luca, 

- fTolan, Pusanu, Truta - Tomescu, Popa, 
Perindea, Candrea Gloria: Lazar - Marin- 

cas, Coste: - Varadeu, Dvorzsák, Jura - Slavel, 
povici, Mercea, Huzur, Vuculescu. Biró Balea mér- 

(Timisoara-Temesvárról) 

UDR-SSMR 1:0 (1.0) 

et 

a 

Micu, Dragoescu, Cosma, Zsizsik, Köhl 

A magyar csapat védelmében Szücs nagyon jó 
volt, de dicséretet érdemelt Szalay és Polga: is, A fe- 
dezetsorban Perényi remekelt és ezzel az egész csapat 
fölé emelkedett. A csatársorban Tóth III volt a legve- 
szélyesebb, Bodolába az első félidő végén Minelli bele- 
talpalt. Sárvári nagyon tartózkodóan játszott, mig 
Kolláth volt az ötösfogat leggyengébbje. A svájciak 
védelmében az öreg harcos Minelili volt a legjobb, 
midenütt ott volt A fedezetsor megtette kötelességét. 
A csatársornak azonban akkor sem ment, amikor 
Andres került a jobbszélre és Bickel behuzódott. 

NEMETORSZAG-HORVATORSZAÁG 531 (2:0) 
Stuttgartban 50.000 néző előtt, a magyar Palásti 

sipjelére a két csapat igy állt fela hetedik talál- 
kozóra: 

Németország: Jahn - Janes Adamkiewicz - 
Kupfer, Rohde, Sing - Lehner, Walter, Willimowszki, 
Urban, Klingler. 

Horvátország: Glaser - Brozovics Dubac - 
Pukcsecs, Pavletics, Csajkovszki - Plese, Wölfl, Ka- 
ezián, Koceics, Kokotovics. 

Mint látható a horvátok négy tartalékkal álltak 
fel, de a fiatalok főleg az első félidőben azért meg- 
állták helyüket, 

A németek vezető góljukat a jubiláló Janes sza- 
badrugásával szerezték meg. A 45 percben Lehner 
beadásából Walter fejesével növelte az előnyt. 

Szünet után a Pavletics által addig jól őrzött 
Willimowskinak sikerült két további gólt elérni és ez- 
zel már 4:0-ra vezettek a németek. Ezután Wölfl 
szépitett, de a lefutó Klingler 5:1-re állitotta a vég- 
eredményt. 

A mérkőzés nézőinek soraiban diszpáholyban 
ott volt Graf őrnagy a németek legeredményesebb 
vadászrepülője, a legnagyobb német hadikitüntetés 
tulajdonosa, akit a közönség a mérkőzés szünetében 

UDR: Konrád - Fodor Alasu - Huber, Csipai, 

hatalmas ünneplésben részesített, 

A mérkőzésen az SSMR csapata többet táma 
dott, mégis a kapu előtt határozottabb UDR győzött. 
A győztes gólt az első félidő 29. percében Zsizsik 
rugta 

MICA-VULTUR 3:1 (1:0) 
A két csapat Bradon találkozott és a Mica szép 

játékkal megérdemelten győzött. A Mica részéről Da- 
vid és Barlea voltak eredményesek, mig a Vulturii 
gólját Popescu lőtte / 

film, amely minden rekordot felülmul! 

film, amely meghóditotta egész Bucuresti-t 

film, amely telies realitással mutafja be a 

nokság élcsoportjának sorrendje a kövekező: I. L. 
vorno 10 pont, 2. Genova 7, 3. Fiorentina 7, 4. 
Ambrosiana 7, 5. Torino 6, 6. Roma 6, 7. Bologna 5, 
8. Bari 5, 9. Lazio 5, 10. Juventus 4 ponttal. 

a 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

1.M. Miliey-nél 
Timisoara I. Str. Solderer 11 Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-18 

Timisoarai-temesvári kerületi 
bajnoksas 

PROGRESUL-CHINEZUL-CAMT 4:4 (3:2) 
Progresul: Cristi - Tari, Táborszki - Slatina, 

Jorga, Macian - Magurian, Cuolesan Bernhardt, 
.an, Cocotan. 

Chinezul-CAMT: Gazsó - Kovács, Sztojkovics 
- Cheveresan, Androvits, Petzz Weinhöpel, Heine 
mann, Széles, Koch, Steinbach. 
A mutatott játéknak megfelelő igazságos döntett 

len. A ChinezulCAMT-nak ez a csapata nem volt 
többre képes. Koch és Heinemann góljaival Chinezul- 
CAMT 2:0-ra vezetett, ezután Koch egy 11-est nem 
értékesitett. A félidő utolsó hét percében a Progresul 
Bernhardt (2) és Magurean góljaival a maga javára 
forditotta a félidő eredményét (3:2). Szünet után 
Androvits egyenlit és Kovács szabadrugásból a veze- 
tést is megszerzi, de a 30. percben Cublesan egyenlit. 

BANATUL-POLITECHNICA 1:0 (1:0) 
A 35. percben Tapalaga szerzi az egyetlen és 

egyben győztes gólt. Szünet után a Politechnica nagy 
fölénybe került, de a Banatul jó védelme mindent 
mentett. 

SSAM-UBET 2.1 (2:0) 

A két csapat találkozása a bocsa-romanai-román- 
boksáni csapat győzelmével végződött, bár az UBT 
javuló játékot mutató együttese a döntetlent megér- 
demelte volna. Az UBET azonban balszerencsével ját- 
szott és egy tizenegyest nem tudott kihasználni. 

VULTURn-JUVENTUS 1:1 (1:1) 
A mutatott játéknak megfelelő eredmény mert 

mindkét csapatnak több gólhelyzete volt, de azokat 
nem tudta kihasználni. Góllövők: Embacher, illetve 
Tóth 

-- 

lfjusági bajnoksag 
UBT-Ripensia 4:4 (3:2), Progresul-Chinezul- 

CAMT 2:1 (1:1), CFR-Electrica 3:1 (1:1), Juven- 
tus-Vulturii 4:2 (2:2). 

KEZILABDA KÖRMERKÖZÉS 

A timisoarai-temesvári piarista hceum negyedik, 
ötödik, hatodik és hetedik osztályainak keznabda 
csapatai vasárnap délután a Banatul-pályán kézi 
labda körmérkőzést rendeztek. A mérkőzeseket Eil- 
hardt Károly testnevelési tanár vezette,. Az eredmé- 
nyek: Ötödik osztály-negyedik osztály 1:0, a hato- 
dik és hetedik osztály közötti mérkőzést a hatodik 
osztály nyerte, mert a hetedik osztály nem tudta tel- 
jes csapatát kiállitani. A döntő mérkőzést az ötödik 
és hatodik osztály kézilabda csapatai játszák 1 

Az aradi bajnoki tekemérkőzések eredménye. A 
bajnoki tekemérkőzések befejeződtek és az eredmény 
az alábbi: Infratirea 112 pont, Transilvania 103, Gu- 
tenberg 100, Crisana 97, Rapid 94, Fortuna 87, Tri 
color 85 és Metal 77 pont. Az egyéni verseny ered- 
ménye: Cetel 18, Micoroi 17, Pascu 17, Negreanu 17, 
Vlas 17 és Tarp 17 pont. 

Az olasz bajnokságban a Livorno 
már harom ponttal vezet 
Az olasz labdarugó bajnokságban a meglepetés 

csapata, a Livorno, vesztett pont nélkül, erősen 
tartja vezető helyét. Az ötödik forduló után a bajj 

A forduló eredményei: 
Vicenza: Vicenza-Milano 1:1 (0:1) 
Firenze: Fiorantina-Venezia 2:1 (1:1) 
Róma: Torino-Roma 4:0 (1:0) 

Medici-ek korát 

fim, amelyben rövidesen Arad város publi- 
kuma is gyönyörködhetik! 

SMR: Kovács Pataky, Stoinovits - Brandl, 
rut, Letalik 

' 

- Almer II, Crisan, Lakatos II, Tuti, miulano de Med mérkőzést játszották, amelyet az utolsó fordulóból 
haozott előre a két egyesület. Az o ó 

ujvidékiek Mézes góljával győztek 

Genova: Juventus-Liguria 3:0 (2:0). 
Torino: Juventus-Atalanta 5:1 (2:0) 
Livorno: Livorno-Lazio 4:2 (2:1) 
Milánó: Ambrosiana-Bologna 1:0 (0.0) 
Trieszt: Triestina-Bari 1:1 (1:1). 

UJVIDEK-ELEKTROMOS 1:0 (1:0 
A válogatott miatt csak ezt az egyetlen bajnc 

nukban j 

- 



aem 

mzeti román ositási kö 

rgyez 

omt 

tulajdonába került javak adója 
A nemzeti románositási központ tulajdonába ke- 
it javak egyenesadó kötelezettségére nézve a pénz- 

ninisztérium az alábbiakat rendelte el: 
Az 1940, október 5.-i rendelettörvény értelmében 

zsidóktól kisajátitott mezőgazdasági bírtokok, va- 
lamint a német, magyar és bolgár hazaköltözők itt- 

aradt falusi ingatlanai az emlitett rendelettörvény 
paragrafusának c) és d) pontja alatt megjelölt 

óügyi eljárás alá esnek. 
A német magyar és bolgár hazaköltözők itt- 

maradt városi ingatlanai a kisajátitott zsidó ingatla- 

nyebbséggel, hogy a nemzeti románositási központot 
az 1941. május 1. utáni adók fizettsége érinti. 

A megyei főügykezelőségek által felterjesztett 
elszámolási kimutatásba nem veszik fel a nemzeti 
románositási központot terhelő késedelmi kamato- 

kat. A zsidóktól kisajátitott javak értékelési bizo- 
nyitványának alapját a legütóbbi összeirás előtti 
adókönyvi adat képezi. Ezen az alapon számitja a 
nemzeti románositási központ a volt tulajdonosok- 
nak járó téritést is. Eiz az összeg a bruttó bérérték 
nyolcszorosa. 

nokra megállapitott eljárást követik, azzal a köny- 
1 

A TEXTILÁRUK JÖVEDELMEZŐSÉGI
 ARÁNY- 

SZAMANAK LESZALLITASA. A pénzügyminiszté- 

rium az érdekeltek közbenjárására és a központi 

óügyi bizottság javaslatára a textil nagyk
ereske- 

delem jövedelmezőségi arányszámát 8 szá
zalékra, a 

kiskerekedelmét pedig 10 százalékra
 leszállitotta. 

A vasuti csomagmegőrzők dijszabásának leszál- 
Iitása. A hivatalos lap október 29.-i 258. száma közli 
a vasuti vezérigazgatóság 194.233-1942. számu ren- 
deletét, amelynek értelmében a vasuti csomagmegőr- 
zők dijszabása egy csomagnál 8 lejre, nagyobb 
csomagnál pedig 16 lejre változik. 

Ujabb szazmillió lejes hitel a tavbeszeiő hálózat 

kibővitesére. A hivatalos lap oktober 29.-i 263. száma 

rendelettörvényt közöl, amellyel a már eddig kiutalt 

1,220.000,000 lejes összegen kivül ujabb 100,000.000 
lejes hitelt nyitott a postavezérigazgatóságnak a táv- 

beszélő hálózat kibővitésére. 

Vetőmagvakra nem fizetnek nemzetvédelmi ille- 

téket. A negyszázalékos rendkivüli nemzetvédelmi il- 

leték-törvény 25. szakaszának 11. pontjában ki- 

mondja, hogy a vetőmagvakra szánt gabona és álta- 

lában a mezőgazdasági kamarák részéről kiosztásra
 

kerülő magvak mentesülnek az illeték fizetése alól, A 

pénzügyminisztérium közli, hogy a mentesség a me- 

zőgazdasági kutatóintézet kisérleti telepeitől beszer- 

zett bármilyen magra vonatkozik. 

Megváltozott vásár napja Tarnava Mica-Kiskü- 

küllő megyében, lernut-Radnót községben a novem- 

ber 4-re hirdetett állatvásárt 8-án tartják. 

A szőlő mentes a négyszázalékos nemzetvéde
lmi 

illeték alól. A négyszázalékos rendkivüli nemzetvé- 

delmi illetékről szóló törvény 29. szakasza mentesiti 

az illeték fizetése alól a kicsinyben való eladásnál 100 

lejes és nagyban való eladásnál 80 lejes kilógram- 

monkinti árat meg nem haladó belföldi gyümölesöt. 

A törvény magyarázatából következik, hogy a szőlő- 

re som fizetnek illetéket. Nem vonatkozik azonban 

ez a kedvezmény azokra a gyümölcsmennyiségekre, 

amelyeket feldolgozás végett vásárolnak. 

APO1 

Nagysikerü film! 

Küzdelem a szerelem és köteles
ség között. 

A NAGY SZERELEM 
Főszerepben: Victor 

A iinmisoarai városi muczik madisoraa 

lArzengruber elbeszélése nyomán készült drámai 

Staal, Paul Hörbiger. A hires 
Esküszegés 

Emetásolk haztala a. 5.1, E mter 
A a II. 

Nagysikerü film 

Utitársak 
A főszerepben: Gingers Rogers - Ronald 

Colman 

Dimitri Tiomkin zenéjével 

l Akalmazás 

gnekmüvésznő, Zarah Leander fel
léptével. 

37-es számu O. N. C. hiradó 

Főszerepben: ILSE EXL és EDUARD KÖCK 

37-es számu O. N. C. hiradó 
37-es szamu O. N. C. hiradó 

Apróhirdetések 

OZNI TUDO mindenest 
keresek n 

Vember 1-re. Timisoara-Temes
vár, II, 

Coronini-tér 14. szám, a
jtó 4. (3381) 

Fürészest, (favágót) azo
nnal felveszek. 

Fakereskedés, Timisoara-
Temesvár Bul. 

Carol 47 szám. . 
(3448) 

HIMZESHEZ értő nőket k
eresek. Timi- 

soara-Temesvár, III., Odobe
scu-utca 53, 

ajtó 9. 
(3361) 

TRICO RECORDDAL kötő lányt kere-
 

sek azonnal jó fizetéssel. Timiso
ara-Te- 

mesvár, III., Memorandulu
i-utca 46. 

(3514) 

KERESEK nem árja bejáró takaritó- 

nőt 2 szobás lakásomhoz. Sc
hwartz, Ti- 

misoara-Temesvár, II., Stefan cel Ma
re 

utca 16. (3486) 

AZONNALI belépésre felveszünk 6 ö
n- 

állóan dolgozó szorgalmas lakatost. 

Erk cég, Timisoara-Temesvár, II
., Penes 

Courcanul-sor 3. (3510) 

Egy nagymunkást, egy kismu
nkást és egy 

tanoncot keresek azonnali belépés
re.Wink- 

lér szabó. Timisoara-Temesvár IV., Bul. 

Berthelot 16. szám. (3444) 

Eejárónőt zsidót délelőttre keres magán
os 

ur. Jelentkezés iratokkal 9-10 és 16-17
 

érakor. Timisoara-Temesvár, III., Feldioara 

utce 1, ajtó 4. (46) 

Bejáró mindenes szobaleányt azonnalra ke- 

resek. Jelentkezni iratokkal Timisoara-Te- 

mesvár, I, Diaconovici Loga körut 17 szám, 
ajtó 2. (58) 

Borbélysegéd azonnalra felvétetik, Szaba- 

dos József, Arad, Dr. J. Petran utca 5. 

(4100) 
TAKARITÖNÖT bejárónak, gyakorlott 
egyént, aki smirglizni tud és a három 
nyelvet birja, azonnalra keres Hotel 
Pension Central, Timisoara-Temesvár. 

(43) 

TISZTVISELŐ, ki a román és német 
nyelvben tökéletes, adóügyekben jártas, 
valamint a gyors- és gépirást is birja, 
azonnalra felvesz Erk, Timisoara-Te- 
mesvár, II., Penes Curcanul-so: 3. 
. (3511) 

ANGOL vagy francia kézilányokat fel- 

veszünk. Divatszalon, Timisoara-Temes- 

vár, Regele Ferdinand-körut la., I. eme- 
let. (2) 

KERESEK azonnali belépésre rendes 
bejárónőt. Cim Timisoara-Temesvár IV., 
Bratianu-utca 24., II. em., ajtó 22. (16) 
KERESEK kifogástalan, jóállapotban 
levő egyenleges mérleget (5-10 kegr.) 
Ciím: Nagy, Timisoara-Temesvár, Glad- 
utca 76. (13) 

ALKALMAZUNK 16 éves és idősebb 
fiukat Boy-szolgálatra. Agentura „Bal- 
can", Timisoara-Temesvár, Ungureanu- 
utca. (11) 

Megbiznható ügynököket, kik finom gyapju- 
ezövetek eladásában jártasak keresünk. Je- 
lentkezn Timisoara-Temesvár, II., Traian 
ver 7 szám, II. emelet, délután 4-5 óra kö- 
zött. (14) 

Tökéletes fogtechnikust keresek, ki labora- 

toriumban is jártas. Havonta 10.000 lej, el- 
látás, 10900 forgalom. Ajánlatokat „Kor- 

rekt" jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérek. (3489) 

ügyes kezü nőt! Aki géppel való harisnya- 
szemfelszedéshez ért, magas fizetéssel 
azonnal felveszünk. Timisoara-Temesvár, 

IV,. Em. Gojdu utca 9. I. em. 18. (48) 

BEJÁRONÖT 50 éven felülit a délutáni 
órákra felveszek. Timisoara-Temegvár, 
III., Treboniu Laurian-utca 7/a, ajtó 1, 
udvarban. (35) 

SEPRŐKÖTÖKET keres I. Faur seprő- 
gyár, Timisoara-Temesvár, IV., I. C. 
Brátianu-utca 37. (45) 

Szobaleányt felveszek Timisoara-Temesvár, 
IUI. kerület Zoe utca 5 sz. (Volt Doja ut- 
cán át.) (32) 

ELÁRUSITÓNÖT, három nyelvet beszé- 
lőt és jó házból való tanoncot felvesz 
Rosenater cukrászda, Timigoara-Te- 
mesvár, II., 3 August-utca 31. (39) 

SZAKACSNOT, aki vendéglői főzésben 
tökéletes. felvesz Havas- étterem, Ti- 
misoara-Temesvár, IV., Brátianu 39. 

(27) 

Szorgalmas, megbizható szobaleányt no- 

vember 15-re felveszek. Timisoara-Temes- 

vár, I., Diaconovici Loga körut 34 sz. (33) 

SZAKACSNET azonnalra felveszek. Ti- 

misoara-Temesvár Gyárváros, Páva- 

vendéglő. (4) 

Allást keres 

KERESKEDELMI végzettseéggel és 

megfelelő óvadékkal rendelkező had- 

mentes, keresztény egyén, aki a 3 nyel- 

vet birja, keres pénztárnoki, raktár- 

noki vagy ehhez hasonló bizalmi állást. 

Cimet „Komoly" jeligére a timisoarai- 
temesvári kiadóba kér. (3392) 

Fiatal, 30 év körüli jobb nő házvezető- 
női állást keres magános urnál, eset- 
leg fiatal házaspárnál. Erdeklődni Ti- 
misoara-Temesvár I, Tache Ionescu 
körut 15 szám, Klop Sándornál, dél- 
után 4-6 óra között. (3474) 

KÖZÉPKORU keresztény, intelligens 
urinő házvezetőnőnek menne. Háztar- 
tás vezetését önállóan vállalja. Baromfi- 
neveléshez, kertgondozáshoz ért. Vidék- 
ra is megy. Timisoara-Temesvár, IV., 
Preyer-utca 13/a. (3448) 

KET INTELLIGENS, nem árja leány, 
délelőtt segit a háztartásban, vagy csak 
délután gyermekhez menne. Timisoara- 
Temesvár, II., Stefan cel Mare-utca 14. 

(3886) 

Rözépkoru, keresztény, komoly nő elmenne 
bejáró házvezetőnőnek magános urhoz. 
Agánlatokat „Komoly nő" jeligére a timi- 
soarai-temesvári kiadóba kér. (49) 

Megbizható, fiatal, jó leány mindenes vagy 
szobaleányi állást keres azonnalra. Timi- 
soara-Temesvár, II., 3 August utca 7 szám, 
házmester. (47) 

NEM ARJA urileány gyermekek mellé 
menné délelőttre. Cimeket kérem a timi- 
soarai-temesvári kiadóba „Megbizható" 
jeligére. (24) 

Kujönbejáratu butorozott szoba nőnek vagy 

házaspárnak, azonnal kiadó. Timisoara-Te- 

mesvár, II., Stefan cel Mare utca 8 szám, 

kézimunkaüzlet. / (54) 

BUTOROZOTT szobát, lehetőleg köz- 
ponti fütéssel, zónában is, keres egye- 
dülálló ur. Cimeket kérem „Agglegény 
jelige alatt e lap timisoarai-temesvári 
kiadóhivatalában leadni. (37) 

Egyedülálló nő keres egy szoba-konyhát. 
Erdeklődni Timisoara-Temesvár, I, Emines- 

cu utca 1 szám, I. em., szabónál. (10) 

ÜRES vagy butorozott szobát Lahova- 

ri-tér közelében egyedülálló idősebb ur 

részére keresek. Timisoara-Temesvár, 

II, Mihai. Viteazul-körut 3. Telefon 
26-05. (8) 

EGYIK ÜGYFELEM részére keresek 

különbejáratu szépen butorozott szobát, 

lehetőleg a II. kerületben. Cim: Dr. 

Risztics ügyvéd, Timisoara-Temesvár, 

I., Brátianu-tér 1. szám. (5300) 

2 szobás fürdőszobás lakást keresek decem- 

ber 1-ére Józsefváros vagy Erzsébetváros 

elején, Cimeket a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérek leadni. (560) 

Adaás-vétel 

ELADÓ legjobb állapotban stylebédlő, 

gyermekágy sodronymatraccal, lányka- 

kabát gyermeknek. Veszek: finom át- 

meneti vagy télikabátot, cipőt 4 éves 

kisleánynak. Timisoara-Temesvár, I, 

Tasi-utca 4. szám (Take-Ionescu mellék- 

utcája). (3101) 

ARAGAZ TÜZHELYT, minél nagy 

bat jó állapotban keresek sürgősen meg 

vételre. Cim Baschi, Banca Urbana, 
T 

misoara-Temesvár, Iparkamara épületé- 

tében. (3403 

rgyak, bármilyen anyagból 

ok), szönyegek, képek, evő- 

eszközök alpakkából, ezüstből, stb. 

adása és vétele, közvetitése, tovább 

csó boy-szolgálat. „Orient-Boy, 

Soara-Temesvár I, Ungure 
Telefon: 17-99 - 42-22 Lak a. 

délelőtti munkára. Megbeszélés minden 

nesti-tér 4, ajtó 6, I. emelet. (36) 

KERESEK 50 éven felüli bejárónőt 

délelőtt. Timisoara-Temesvár, III., Asa- 

pontjában, árja házban, nem zó
nában, 

kiadó. Garzonnak is alkalmas. Cimeke
t 

KETSZOBÁS LAKRESZ külön konyhá- 
val és fürdőszobával, Józsefváros köz- 

használati dijjal 

teletonszámmal „Disztingvált lakó jel- 

igére a timisoarai-temesvári kiadóba. 
i 

soara-Temesvál, 11, ( 



Zé 

Telefion 38-95 

imisoarai 

Temesvári 

KEDDEN: 
mesteri operájána 

FÉREI kerékpárt, jó állapotban lévőt 
keresek. Ajánlatokat Timisoara-Temes- 

vár, II, Regina Maria körut 10. szám 

alatti sapkaüzletben fél 1 és 1 óra kö- 

zött. (3432) 

UJ FEKETE szakkó kabát mellénnyel, 

hozzávaló eredeti angol szövetből való 

nadrág s egy szürke szakkókabát eladó. 

Timisoara-Temesvár, III., Russu Siria- 

nu-utca 2. (5259) 

PARASZTMALOM eladó 20 HB petró- 
leummotorral, 36 colos kővel, kalapács- 
malommal, dupla liszt szitával, teljes 
leltárral. Casop Tanase Cerneteaz-Cser- 
negyháza, jud. Timis-Tor. 
Casop Axentie, Timisoara-Temesvár II., 
Telegrafului-utca 9. szám. (3422) 

ELADÓ egy vadonatuj fekete 37-es ci- 
pő és 2 szövetruha. Megtekinthető 
2-31-ig, Ritter, Timisoara-Temesvár, 
Doja-utca 36. (7) 

HOSSZU konecertzongora és régi otto- 
mán eladó. Timisoara-lemesvár, III., 
Doja-utca Z1, ajtó 1. (3499) 

Baggert cca 6 m-est keresünk megvé- 
telre, lehetőleg üzemképes állapotban. 
Uj is lehet. Ajánlatokat „Takarékos" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba 
kérünk. (3475) 

KERESEK jóállapotban levő ebédlőt 
megvételre. Ajánlatokat „Ebédlő" jel- 25 
igére a timisoarai-temesvári kiadóba 
kérek. (3885) 

KERESEK 3-5 személyes turistaszán- 
kót megvételre. Ajánlatokat a timi- 
soaraitemesvári kiadóba Turista- 
szánkó' jeligére kérek. (3884) 

KAPOSZTÁSHORDOT megvételre kere- 
sek Csak tölgyfából való, 2 3 hektó- 
literes hordó érdekel. Ajánlatokat „Hor- 
dó7 jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérek. (5260) 

VENNEK 12 éves fajkutyát, házőr- 
zésre alkalmasat. Cim a timisoarai-te- 
mesvári kiadóban. (3) 

REZAÁGY és gyermekvaságy, matracok- 
kal együtt, nagy márványmosdó, szek- 
rény és kézi-mángorlógép eladó. Timi- 
soara-Temesvár IV., T. Vladimirescu- 
sor 18., I. em. (3517) 

SÜRGŐSEN eladó: nagyon szép kre- 
denc tölgyfából, fekete márványlappal; 
tizenkétszemélyes massziv asztal, ol- 
csóbb kárpitozott butorok, lábszék, 
prémmelt bélelt házicipő, gobelinképek, 
fali könyvespolc, gumikesztyü, lám- 
pák. Timisoara-Temesvár III, Tudor 
Viadimirescu-sor 9., ajtó 1. Ugyanott ér- 
deklődni kiadó butorozott szoba iránt, 

(1) 
ELADÓ egy orosz csikó-bunda, fekete, 
Cim: Timisoara-Temesvár, III., Str. Ol- 
tul 21. EÉrdeklődni a házmesternél. 

(6000) 
PAPLAN-VATTAT veszek. Mager, Ti- 
misoara-Temesvár IV., T. Vladimirescu 
21. (17) 
HOCSIZMAT, feketét, 38-39-es cipőre 
vennék. Ajánlatokat , Kifogástalan" jel- 
igére a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 
rek. (12) 
Burgonya héj kapható, 4 lej kg-ként. Timi- 
sSoara Temesvár, II. Balas utca 2 szám. 

(5261) 

FEladó egy 30 kg.-tartalnu email zsiros- 
beden, egy 30 literes lábas fedővel, koncert- 
hegedü tokkal és egy 1 személyes álló iró- 
szia] Timisoara-Temesvár, II, Badea Car- 
tan tér 11 szám, ajtó 4. (15) 
Elad/ egy összecsukható vaságy, egy bar- 

ia ovál asztal, egy karnis és egy ruha- száritó (fregoli) Timisoara-Temesvár, III. Wilhelm Mühle-utca 13, ajtó 2. (51) 
GORAT vagy piaminót megőrzésre 
lanul átveszek. Cim a kiadóhivatal- CZLETT állvány 4%2 m. massziv, eladó. 

„INTERIOR/ Timisoara-Temesvár, Ca- 
rol-körut 7, keres antik butort, szőnye, 
get, képet, porcellánt, kristályt, külön- 
böző értéktárgyakat megvételre, vagy 
eomissio-leraktározásra. Nagy helyiség, 
nagy forgalom. (5) 

GYERMEKKOCSI, modern, uj, bordó- 
szinü, valamint krémszinü sportkocsi, 
kifogástalan állapotban eladó. Timisoa- 
ra-femesvár, IV., Fröbl-utca 36, II. em., 

. (3888) 
GYERMEKKOCSI, mély, rollós, vala- 
mint plüss futószőnyeg, szövetágyteri- 
tő, kifogástalan állapotban eladó. Timi- 
soara-Temesvár, IV., Preyer 27, ajtó 1. 

(3887) 
KERESEK sürgősen kereszthuros jó 
zongorát vagy pianinót. Timisoara-Te- 
mesvár, II., Traian-tér 3, I. emelet, tele- 
fon 3813. (3495) 
ZONGORA kiváló bécsi gyártmányu. 
rövid kereszthuros, 714 oktávos, páncél- 
tőkés eladó. Timisoara-Temesvár, II 
Traian-tér 3, I. emelet, telefon 38-13. 

(3494) 
KITÜNŐ ZONGORA. bécsi gyártmá- 
nyu, páncéltőkés, rövid fekete, kifogás- 
talan szép állapotban eladó. Timisoara- 
Temesvár, III., Timotei Cipariu 1, II. 
emelet 11. (3493) 

ELADÓ uj és használt női 36-os cipő, 
télikabát, szövet és selyemruha (kis ter- 
metre), kalap. Timisoara-Temesvár, 
Stefan cel Mare 16, ajtó 5. (3487) 

ELADÓ ebédlő, kisebb konyhabutor, 
ebédlő szőnyeg, modern lámpák, valódi 
festmény, uj pehelytoll párnák. Reggel 
10-től délután 4-ig, Timisoara-Temes- 
vár, Nistrul-utca 24, III. Asebóth. (40) 

FÖZÉSRE is alkalmas 1 és 2 karikás 
platnis kályha eladó. Timisoara-Temes- 
vár, IV., Brátianu-utca 15. (38) 
ELADÓ női barna szövetkabát, kék 
bársony kosztüm szőrmével, mindkettő 
kis alakra, 1 pár fekete antilop 26-os 
cipő. Megtekinthatő 2-4-ig, Timisoara- 
Temesvár, I., Homer-utca 5, II. em. 

(23) 
HASZNALT télikabát, kitünő állapot- 
ban eladó. Timisoara-Temesvár, II, 
Mihai Viteazul-körut 6, ajtó 4. (42) 

6 RETESZES gyári garderobeszekrényt 
megvételre keresek. Timisoara-Temes- 
vár, II., Stefan cel Mare 49. Telefon 
15-92. (41) 
EGY ágy betéttel, szekrény, asztal és 
egyéb háztartási cikkek eladók. Cim. 
Tóth, Timisoara-Temesvár, IV, Stft. 
Sofia-tér 5 (Budai Deleanu-utca folvta- 
tása). (30) 
VALÓODI Keleti összekötő perzsa sző- 
nyeg eladó, Timisoara-Temesvár, IV. 
B. Deleanu-utca 27, ajtó 1. (26) 

Érdeklődni 

Fiaschenspulnizógep 6 menetes és kreuz- 

erulnizógép 3 menetes eladó. Cim a timi- 
soaral-temesvári kiadóban. (6) 

Rövid férfibunda és két fekete télikabát 
prémgallérral eladó. Timisoara-Temesvár, 

IL.. Coronini tér 2. Tip. Minerva. (3042) 

Eladó „Zephir"-kályha, hat csöves, Lei 
10.000 Timisoara-Temesvár, III., Branco- 

veanu utca 86. (3357) 

Kofferek eladók legfinomabb talpbőr és 
rohrplatten, továbbá háromrészes alacsony 

szekrény. Csak délelőtt. Timisoara-Temes- 

vár, II., Kunz sor 1, II. em. ajtó 12, Apollo 
mozinál. (44) 

ELVESZETT 1-én egy arany Omega 
karóra. Kérem a megtalálót 3000 lej 
jutalom ellenében leadni. Timisoara- 

Előszobaszekrény, fehér, háromrészes, 4 

szövetfüggöny, tiszta ottomán, alig hasz- 

nájt fatartóláda, kis villanyóragép olcsón 

eladó. Timisoara-Temesvár IV., Tudor Vla- 
dimiresca sor 31. szám, Gömöri. (56) 

Massziv diófurniros ebédlő azonnal eladó. 
Freidorful-Nou-Ujszabadfalu, XXI-ik utca 
3 szám. (3513) 

Veszek jókarban levő vendéglől berende- 
zést. Streng Adám, Timisoara-Temesvár, 

III, Wilhelm Mühle utca 38 szám, (34) 

Ebédlőszőnyeget 8-12 négyzetméter nagy- 
ságban veszek. Ajánlatokat: nagyság, mi- 

nőség és ármegjelöléssel „Azonnal" jel- 

igére a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 

rek. (31) 

Csizma finom bőrből báránybéléssel, 42-es 
majdnem uj, hosszu bőrbunda uj matrac- 
párnák, hosszu báránybőr harisnya, széles 
kézimunka csipke eladó. Timisoara-Temes- 
vár, IV., Vasile Lupu utca 1 szám, (29) 

gyobb családnak, vagy kifőzdének, bőruta- 
zótáska, majdnem uj és csirkeketrec eladó. 

Timisoara-Temesvár, IV. Vasile Lupu utca 
1 szám. (28) 

Gattert keresek megvételre. Berta Pézer 
Recas házszám 810. (22) 

HAGYMA nagyobb mennyiségben el- 

bescu-utca 16. (20 

3 1 LAMPAS amatőr rádió eladó Ti- 
misoara-Temesvár, V., Nepos-utca 19. 

(19) 

GYERMEK télikabát, sötétkék, és egy 
24-es barna cipő eladó. Kerschek, Timi- 
soara-Temesvár, II., Maresal Joffre 6, 
füszerüzlet. (3509) 

15-17 EVES leánynak szép meleg téli- 
kabát prémmel 8000, „Trico-Record" 
2000 lejért eladó. Timisoara-Temesvár, 
Ghirocului-ut 4. (3512) 

ELADÓ pézsmahát bunda nagyon jó ál- 
lapotban magas alakra. Timisoara-Te- 
mesvár, II., Petru Tegle 1, II., 9. Csak 
délelőtt. (5258) 

KÉTKEREKÜ tolókocsi erős vasten- 
gellyel eladó. Kerschek, Timisoara-Te- 
mesvár, II., Maresal Joffre 6, füszerüz- 
let. (5308) 

sSötétkék mély gyermekkocsi gyermek- 
szék asztallal és egy jégszekrény eladó, 
Ugyanott 26-27-es gyermekcipőt ke- 
resek megvételre. Timisoara-Temes- 
vár, Carol körut 42 szám, ajtó 10, dél- 
után fél 3-A között. (3476) 

IRŐGEP asztalokat és irattár-szekré- 
Arad, Bihorului-ut 7 (a viadukt mel- 

telefonon 34-57 alatt, Timi- 
esvár (3464) Hett), házmesternél. 

nyeket keres iparvállalat. Cim a timi- 
soarai-temesvári kiadóban. (3439) 

Takaréktüzhely, nagyon szép kivitelü, na- 

adó. Timisoara-Temesvár, III., Porum- , 

lelveszünmnk 
Timisoara-1 emesvár, 
1II., Carol körut 49. 

MELEG KESZTYÜJET köttesse Szé- 
kelynénél. Gyorsan készül és van puha 
anyagja. Timisoara-Temesvár, III., Me- 
morandului-utca 46, Ugyanott egyszerü 
ridikülök eladók. (3515) 
Modern diófa ebédlő, barna háló, matracok 
eladók. Megtekinthetők 10-1 óra között, 
zött, Timisoara-Temesvár, II, Stefan cel 
Mare utca 10 szám, ajtó 10. (3518) 

FRANCIA tanárnő, ki hosszabb ideig 
Párisban tartózkodott, tanit olcsón ház- 
nál is. Cimeket kérném szivességből te- al 
lefon 29-66, Timisoara-Temesvár,. le- 
adni. (25 

Különféle 
ANGOL, francia és német tanorák. Ti- 
misoara-Temesvár, III., 1 Decembrie 4. 
6-os villamos. (3434 

Száraz, földszinti helyiség butorberaktáro- 
zásra kiadó. Timisoara-Temesvár III, DPr. 
Babes utca 28, délután 2-4 óra között. 

(3471) 
BEJEGYZETT KERESKEDŐ textil. 
kötöttáru és nyersanyagok engros és 
detail, etnikai román, abszolut korrekt, 
nagyon aktiv, keres társat komoly tő- 
kével, esetleg más kombinációt vagy ro- 
manizálást. Ajánlatokat „Komoly tőke" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba. 

(3485) 

Öröme lesz, ha katanpiáti a legkép- 
zettebb szakembernél 

DOROGHIna 
javittatja. Lelkiismeretes és szakszerü 
munka. Timisoara-Temesvár, IV, Bul. 

Carol 16. Dobos optikus mellett. 

ELSŐRANGU nagy üzlethelyiség, a 
Máriánál, azonnalra kiadó. Érdeklődni 
telefon 15-12, Timisoara-Temesvár. 

a8) 
Franciát, németet, uj gyors módszerrel ta- 

nitok, tanulókkal korrepetálok. Jelentkezés 

12-től 5-ig. Arad, Eminescu utca 35 szám, 

emelet, ajtó 12. (3640) 

Zongorát keresek napi egy órai gyakorlás 
céljából. Telefon 41-05, Timisoara-Temes- 
vár. (50) 

Pirosszljas karkötőórát elvesztettem, 
hatatlan rossz, a „Clubul Refugiatiilor" és 
a Diaconovici Loga utca között. Kére 
becsületes megtalálót jutalom ellenében 
adja le a timisoarai-temesvári kiadóban. A 
illetőt, aki felvette, ismerem. 

Szép tarhonyát készitek. Timisoara-T 
vár, V., Plavosin utca 8 szám, ajt 2. 

wigné. 

ben a 6-os villamoson a Doja-parl! 
szállva elvitte kis, sárga ruháv: 
kart kosaramat, hozza azonnal 
Deutsch Marcell-hoz, Timigo 
vár, III., Iosif Gal-utca 5, 
esetben feljelentem a rendőrs 
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